
全国学校図書館協議会で選定された，学校図書館向きの「選定図書」です。
https://www.j-sla.or.jp/

パソコン，スマートフォン，タブレット用電子書籍版のある本です。次の電子書店でお
求めください。

Apple（Apple Books）
　https://www.apple.com/jp/apple-books/
honto（honto電子書籍ストア）
　https://honto.jp/ebook.html
楽天ブックス（Kobo電子書籍ストア）
　https://books.rakuten.co.jp/e-book/
アマゾン（Kindleストア）
　https://www.amazon.co.jp/

パソコン，スマートフォン，タブレット用電子書籍版のある本です。大学生協連電子書
籍ストア「専門書店」でお求めください。
　https://coop-ebook.jp/

パソコン，スマートフォン，タブレット用電子書籍版のある本です。雑誌のオンライン
書店Fujisan.co.jpでお求めください。
　https://www.fujisan.co.jp/product/2066/

重版時にオンデマンド印刷で製作した書籍です。初版と装丁は異なりますが，内容は
同じです。

選定
図書

電子

専門

fujisan

OD

図書に付した紹介記号の意味は次の通りです。

978-4-8299-7235-9 野鳥手帳 
「あの鳥なに?」がわかります！
叶内拓哉／文・写真　水谷高英／イラスト
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　四六変形判　208頁

日本で見られる242種の野鳥を，イラストと写真を使って
紹介するハンディ図鑑。似ている野鳥を見わけるための特
徴はイラストで，実際の見え方や生息環境は写真でチェッ
クできる，はじめての野鳥図鑑におすすめの一冊。
� （初版発行2021/3/25  第4刷）

電子

国際標準図書番号（ISBNコード）

著作者等

本の大きさ，ページ数

電子版等の紹介記号
（下欄も参照）

内容紹介文

2024年5月1日現在の定価（10％税込）

書名
書名の末尾に＊がついている図書は
在庫僅少です。お求めの際は営業部
にお問い合わせください。

表紙

文一総合出版　単行本目録
2024年4月5日現在の情報を掲載しています。
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-8103-0 外来鳥ハンドブック

川上和人／文　叶内拓哉／写真
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　80頁

日本で繁殖記録のある外来鳥61種を紹介。国内外で撮影
した写真と形態や生態の解説のほか，原産国や現在までの
定着記録といった詳細な分布情報を全種で掲載。外来鳥の
歴史や生態系への影響などのコラムも充実。
� （初版発行2012/4/26）

978-4-8299-2185-2 シギ・チドリ類ハンドブック
氏原巨雄・氏原道昭／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　66頁

野鳥のなかでも識別の難しいシギ・チドリ類を，イラストで
紹介するハンドブック。日本で見られるシギ・チドリ類76
種に加え，今後日本に飛来する可能性の高い12種も紹介
する。� （初版発行2004/5/1  第6刷）

978-4-8299-8166-5 新 海鳥ハンドブック
箕輪義隆／著　小田谷嘉弥／監修
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　104頁

日本近海で記録のあるミズナギドリ類，アホウドリ類，ウミ
スズメ類，トウゾクカモメ類などに，今後飛来が期待される
未記録種を加えた92種の海鳥を精密なイラストで紹介。
海鳥図鑑の決定版。� （初版発行2020/10/20）

選定
図書

978-4-8299-8120-7 世界のカワセミハンドブック
大西敏一／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

世界のカワセミ類70種を紹介したハンドブック。一般的
なものからレアな種まで，バードウォッチャーに人気の高
いカワセミ類を一堂に集めた。色鮮やかで美しく，大きな
嘴と愛らしい表情の鳥たちを多数収録。�（初版発行2015/6/3）

978-4-8299-8102-3 鳥と花の島 
天売島の自然観察ハンドブック
寺沢孝毅／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　88頁

8種類，100万羽の海鳥が繁殖する北海道天売島。周囲
12kmの小さな島には，他に類を見ない貴重な自然が凝
縮され，身近に観察することができる。102種類の野鳥と
30種類の花の図鑑に加え，詳細な観察ポイントを紹介。
� （初版発行2012/3/23）

978-4-8299-8105-4 鳥の足型・足跡ハンドブック
小宮輝之・杉田平三／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　144頁

日本で見られる野鳥318種（亜種を含む）の足型・足跡を
すべて原寸大で掲載し，フィールドで見つけた足跡の持ち
主を探すための特徴を解説。さまざまな足の形から見えて
くる鳥の生態をはじめ，足跡を見つけるコツなどを紹介。
� （初版発行2012/7/21）

選定
図書

電子

978-4-8299-1078-8 イネ科ハンドブック
木場英久・茨木 靖・勝山輝男／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　146頁

身近な野草としてはもちろん，農業や園芸の有用植物，もしくは
雑草として知っておきたいイネ科植物134種類を掲載。原寸大
の花序スキャン画像と各部の識別ポイントの拡大写真で構成し，
フィールドで実物と比較しながら見分けられる。
� （初版発行2011/3/3  第4刷）

選定
図書

978-4-8299-8135-1 南のイネ科ハンドブック
茨木 靖・木場英久・横田昌嗣／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　120頁

大好評『イネ科ハンドブック』の第2弾！主に琉球列島で見
られるイネ科植物90種の名前が分かる。各種に花序の原
寸大スキャンと部分アップ写真を多数掲載，巻頭には『イネ
科ハンドブック』所収の種も含めた検索表も充実。
� （初版発行2020/4/9）
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-8142-9 ウメハンドブック*

大坪孝之／著　亀田龍吉／写真
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　96頁

長年にわたってウメを研究し続けている著者による，初心
者向け品種図鑑。梅園や庭先によく植えられている代表的
なウメ約120品種を紹介。特徴を押さえた写真を使用し
ているので絵合わせで品種の識別を楽しめる。
� （初版発行2017/1/19）

978-4-8299-0181-6 サクラハンドブック
大原隆明／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　88頁

数あるサクラの種類の中から身近に見られる野生種11種
と栽培品52種を厳選し，開花順に掲載。各種類の花の正面，
萼片，萼筒，小花柄，苞，葉の裏面や葉縁，葉柄など，重要な
識別ポイントをアップ写真で紹介。
� （初版発行2009/2/24  第6刷）

選定
図書

電子

専門

978-4-8299-8174-0 花粉ハンドブック
日下石 碧／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　128頁

身近な植物89科186種の花粉を紹介する図鑑。観察で一
般的に使われる光学顕微鏡での見え方の写真を掲載し，線
画スケッチと花の写真も合わせて掲載することで調べやす
く，授業や実験・調べ物学習のお供として役立つ。
� （初版発行2023/2/17）

電子

978-4-8299-0187-8 紅葉ハンドブック
林 将之／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

カエデ24種をはじめ，高山から紅葉名所，身近な野山や公
園で見られる紅葉の美しい樹木121種を紹介。紅葉した葉
を直接スキャナーで撮影したリアルな画像を用い，どの木
が何色に紅葉するかがわかる。� （初版発行2008/9/18  第7刷）

選定
図書

電子

専門

978-4-8299-0139-7 昆虫の集まる花ハンドブック
田中 肇／文・写真
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

昆虫により花粉が運ばれる虫媒花を中心に，鳥媒花も加え
た142種の受粉方法を紹介。花と虫の「つながり」に注目
することで，フラワーウォッチングがさらに楽しくなる一
冊。� （初版発行2009/3/19  第2刷）

専門

978-4-8299-8181-8 昆虫と食草ハンドブック
森上信夫・林 将之／著
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　新書判　152頁

お目当ての昆虫を探すとき，その昆虫が好む植物（食草）
が有力な手がかりとなる。植物の名前が知りたいとき，そ
の植物を食べている昆虫から見当がつくことも多い。両
者のつながりに着目した，双方調べられるハンディ図鑑。�
� （初版発行2024/5/31）

978-4-8299-8132-0 街なかの地衣類ハンドブック
大村嘉人／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　80頁

菌類と藻類が共生した生き物「地衣類」約60種がわかる
フィールド図鑑。都市の街路樹や人工構造物など，身近に
見られる種類に厳選し，識別点や特徴を解説。巻頭には検
索用色別一覧，巻末には地衣類を使った実験も紹介。
� （初版発行2016/10/5  第3刷）

978-4-8299-8155-9 里山の地衣類ハンドブック
柏谷博之・大村嘉人・文光喜／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　136頁

『街なかの地衣類ハンドブック』の続編第2弾！里山（海岸
〜低山地の市街地を除く地域）で見られる地衣類（菌類と
藻類の共生体）156種がわかるフィールド図鑑。各種に美
しい写真と見分け方を解説，ハイキングに最適。
� （初版発行2020/6/1）

選定
図書
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-0175-5 シダハンドブック

北川淑子／著　林 将之／スキャン写真
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

町中や近くの山でよく見かけるシダの基本50種とその関
連種，合わせて約80種を掲載。ページ一杯に広がる葉の
精細なスキャン画像と実物を見比べながら見分けることが
できる。これからシダを覚えようという方に最適。
� （初版発行2007/9/14  第5刷）

978-4-8299-0022-2 樹皮ハンドブック
林 将之／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

樹皮で見分ける樹木図鑑。身近な樹木と有用樹，合わせて
158種の樹皮3態（若木・成木・老木）を集成。樹種ごとの樹皮
の違いや特徴が一目でわかる。樹木ウォッチングのほか造園・
林業などの実務にも役立つ。� （初版発行2006/10/20  第12刷）

専門

978-4-8299-8108-5 照葉樹ハンドブック
林 将之／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

一年中葉をつけている「照葉樹」約130種を葉で見分ける
フィールド図鑑。多数の葉の表裏スキャン画像や部分拡大
写真を掲載し，種類を形別に配列することで，見分けづらい
とされる照葉樹の葉が初心者でも楽しく識別できる。
� （初版発行2012/10/1）

専門

978-4-8299-0149-6 スイレンハンドブック
川島淳平／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　64頁

野池や湿地を代表する植物としてお馴染みのスイレンは，
園芸品種やアクアリウム向けの品種も数多い。国内に自生
するスイレン科の植物を中心に識別点や開花時期，園芸品
種の育て方を紹介する。� （初版発行2010/6/25）

978-4-8299-1077-1 スミレハンドブック
山田隆彦／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　104頁

日本に自生するスミレ全種と，ほぼすべての亜種・変種，見
ておきたい品種など107種を紹介。花の正面，横面，葉な
どの部分アップ約400点に及ぶカラー写真と比べながら
見分けられる。花色別一覧，日本のスミレリストも掲載。
� （初版発行2010/3/5  第5刷）

978-4-8299-8143-6 タンポポハンドブック
保谷彰彦／著
定価1,375円（本体1,250円＋税10％）　新書判　88頁

日本で見られる約30種類（亜種や変種，品種も含む）のタンポ
ポの識別図鑑。花，総苞，つぼみ，冠毛，種子，葉の写真に加え，
育て方や雑種タンポポ，倍数性についてもイラストを使って解
説。「日本のタンポポ検索表」も収録。�（初版発行2017/2/1  第2刷）

電子

978-4-8299-8138-2 ツツジ・シャクナゲハンドブック
高橋 修／写真　渡辺洋一／解説
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　108頁

日本に自生するツツジ科ツツジ属全65種（変種を含める
と83種類）を写真で紹介。巻頭には検索表や枝先のスキャ
ン画像一覧，巻末には世界や園芸のツツジ・シャクナゲの解
説を収録，ツツジ観察の楽しさが倍増！� （初版発行2018/4/2）

978-4-8299-1176-1 どんぐりハンドブック
いわさゆうこ／著　八田洋章／監修
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

日本産どんぐり（ブナ科の果実）22種を取り上げ，どんぐ
りのイラストに加え，原寸大のどんぐりや葉，芽生え，樹形，
樹皮，花など，識別に役立つ写真が満載。どんぐりを使った
遊びや染め物作りなども紹介。� （初版発行2010/10/30  第6刷）

選定
図書

電子
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-8113-9 日本で見られる 

熱帯の花ハンドブック
土橋 豊／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　176頁

日本で見られる花の美しい熱帯植物約600種類がわかる
ハンディ図鑑。植物園の温室での観察や自宅での栽培に有
益な情報が満載。巻頭には花色別一覧，巻末には熱帯植物
が見られる植物園リスト付き。� （初版発行2013/4/8）

978-4-8299-8139-9 日本の豆ハンドブック
長谷川清美／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　120頁

市場に出回らない貴重な豆から話題の豆まで，全国各地か
ら集めた在来豆を約200品種収録。各豆の基礎情報（特徴，
由来，食べ方）から，豆にまつわる郷土食や伝統行事まで紹
介した在来豆の入門書。� （初版発行2016/7/7）

978-4-8299-8117-7 日本のランハンドブック 
（１）低地・低山編

遊川知久／解　中山博史・鷹野正次・松岡裕史・山下 弘／写真
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　136頁

日本に自生するラン科植物約300種全種を生育環境別に
3分冊して刊行。第1巻では低地〜低山で見られる95種
とその亜種・変種・品種・雑種などを，最新の分類と情報，美
しい写真で紹介する。ラン科植物分類表付き。
� （初版発行2015/4/22）

978-4-8299-8136-8 野ばらハンドブック
御巫由紀／解説　大作晃一／写真
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　新書判　152頁

日本で見られる野生バラのすべて，全30種類を掲載。花，
蕾，果実の側面・断面，葉の表裏，托葉，刺，生態と，ありとあ
らゆる角度から撮影した写真で余すところなく紹介した。
外来種や雑種も含め野ばらのことならすべてがわかる。
� （初版発行2016/3/17  第3刷）

電子

978-4-8299-1174-7 冬芽ハンドブック
広沢 毅／解説　林 将之／写真
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　88頁

秋から春に木の枝で見られる「葉やつぼみのカプセル」冬芽
200種類が見分けられる。スキャナーで取り込んだ画像を原寸
大で掲載，もちろん重要部分はアップに。色や形，質感など，ス
キャン写真ならではのリアルな表現で各種紹介。
� （初版発行2010/11/11  第4刷）

978-4-8299-0173-1 ベリーハンドブック 
野いちご，木いちご，草いちご
木原 浩／写真・解説
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　64頁

初夏にみのる木いちご・草いちご類（バラ科）と晩夏から秋
にかけて楽しめるコケモモなど，ツツジ科のベリー類約40
種を収録。生える場所や特徴，おいしい食べ方を解説。
� （初版発行2006/8/20）

978-4-8299-1075-7 身近な草木の実とタネハンドブック
多田多恵子／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　新書判　168頁

身近な環境で観察できる草木226種を取り上げ，実やタネ，
散布の生態写真とともに，タネが散布される仕組み（風に
乗る，はじける，動物や人にくっつく，鳥に食べられ糞で出
るなど）を詳しく解説。� （初版発行2010/9/16  第5刷）

選定
図書

978-4-8299-8162-7 身近な雑草の芽生えハンドブック① 
改訂版
浅井元朗／著
定価1,650円（本体1,500円＋税10％）　新書判　124頁

花が咲いていなくても，成長途中でも，約180種の雑草の
名前がわかる，好評のハンディ図鑑の改訂版。1，2巻共通
索引を収録，また花や実を中心に70点ほどの写真を更新。
雑草防除だけでなく，身近な環境の調査にも便利。
� （初版発行2019/3/11  第3刷）
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-8137-5 身近な雑草の芽生えハンドブック②

浅井元朗／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　136頁

身近な雑草の成長過程を凝縮した写真図鑑。第2巻では，
畑地・裸地だけでなく土手や林縁など人里の野草地で見ら
れる種類約200種を収録。絵合わせで見分ける「原寸大芽
生え一覧」，索引には第1巻収録の180種も掲載。
� （初版発行2019/5/31  第2刷）

978-4-8299-8171-9 田んぼや水辺でみられる 
植物の芽生えハンドブック
浅井元朗・西廣淳／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　136頁

花咲く前に名前がわかる芽生え図鑑シリーズ第3弾。田んぼ
や水路・ため池のほとり，小川や湖の岸辺など，湿った場所に生
える植物のくらしがわかる。オモダカ，ヒルムシロなど田んぼ
の雑草から，ミズアオイなど絶滅危惧種から特定外来種まで，
約200種を収録。� （初版発行2022/5/30）

選定
図書

978-4-8299-8109-2 野草のロゼットハンドブック
亀田龍吉／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　88頁

野原や道端で普通に見られる野草のロゼット（地面すれす
れに葉を放射状に出したバラ模様の状態）と，似ている姿
勢の低い野草77種を収録。ロゼットの写真のほか，識別に
役立つ葉や花の拡大，成長した草姿も掲載。ロゼットを「調
べる」ヒントが満載の一冊。
� （初版発行2012/10/19  第3刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8167-2 野鳥と木の実ハンドブック 
増補改訂版
叶内拓哉／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　104頁

木の実をヒントに鳥を楽しむ本。鳥がよく食べる草の実も
加えた改訂版。木の実93種，草の実16種を掲載。実際の
観察に役立つよう，木の実は赤や黒などの色別に並べ，鳥
が食べる時期と実の色の変化を示すカラーバーを掲載。
� （初版発行2021/1/15  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8131-3 ヤナギハンドブック
吉山 寛／解説　茂木 透／写真
定価2,530円（本体2,300円＋税10％）　新書判　176頁

日本産ヤナギのすべて30種とその主な雑種31種類を掲
載，識別がむずかしいヤナギを詳細に解説した初のヤナギ
図鑑。各種の特徴が分かる生態写真や部分アップ写真，線
画を多用し，類似種との比較が容易にできる。
� （初版発行2019/2/27）

978-4-8299-8176-4

ヨモギハンドブック

山下智道 著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　128頁
国内で見られる主なヨモギ44種類を掲載。一見似ている種類が多い
ヨモギ類を，葉と頭花の特徴で見分けられるように編集。識別だけで
なくその種の個性，いわば「草となり」を，著者が実際に観察した経験
から紹介。食用や薬用，神事や魔術など，ヨモギと人の暮らしとの多様
な関わりについても，豊富な情報を盛り込んだ。�（2023/4/10 第2刷）

電子

978-4-8299-8180-1 アリハンドブック 増補改訂第2版
寺山 守／解説　久保田 敏／写真
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　112頁

身近なアリ約80種を，話題の外来種も含め，迫力ある生態写真
と標本写真に識別点を付し解説。季節や環境，生態を考慮した探
し方に加え，機材選びから丁寧に解説した撮影法も収録。観察か
ら識別，撮影まで，アリを知るためのノウハウを網羅。小さくて
観察しづらいアリも，これなら見分けられる！�（初版発行2024/3/1）

電子

978-4-8299-1079-5 イモムシハンドブック
安田 守／著　高橋真弓・中島秀雄／監修
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　100頁

庭や公園，道端，畑などに見られるチョウ・ガ類の幼虫であ
るイモムシ226種がわかる。生態や卵・幼虫・蛹・成虫など
1,000点を超える写真が充実。イモムシの横姿を並べた
一覧表は検索に便利。� （初版発行2010/4/7  第12刷）

選定
図書
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-8101-6 イモムシハンドブック ❷

安田 守／著　高橋真弓・中島秀雄／監修
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　100頁

大好評イモムシハンドブックの続巻。巨大幼虫ヨナグニサ
ンをはじめ，前巻で紹介しきれなかったイモムシを239種
掲載。その形や色の多様さ，精巧なつくり，驚くべき生態を
余すところなく紹介。� （初版発行2012/3/22  第5刷）

選定
図書

978-4-8299-8119-1 イモムシハンドブック ❸
安田 守／著　高橋真弓・中島秀雄・四方圭一郎／監修
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　108頁

シリーズ第3弾！　「まだこんなにいたのか」と思わせる日本
全国の多種多様なイモムシを201種掲載，全巻で計666種
がわかる。その666種の原寸大横姿を並べた巻頭の写真一覧
は圧巻，巻末には総索引も完備。� （初版発行2014/4/18  第5刷）

選定
図書

978-4-8299-1021-4 オトシブミハンドブック*
安田 守・沢田佳久／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

特異な形態と葉を巻いてつくる揺籃「落とし文」で知られ
るオトシブミ。その日本産全21種と，よく似た仲間のチョッ
キリ19種を掲載した。超アップ成虫生体写真や葉を巻く
植物の写真を多数紹介。揺籃からの識別も可能。
� （初版発行2009/5/15  第2刷）

選定
図書

978-4-8299-0140-3 朽ち木にあつまる虫ハンドブック
鈴木知之／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　88頁

朽ち木に集まる約150種の昆虫とその生態，朽ち木をど
のように利用しているかを解説。朽ち木の生物多様性にス
ポットを当てた日本初のフィールド図鑑。教材としても最
適。� （初版発行2009/4/2  第2刷）

専門

978-4-8299-8159-7 クワガタムシハンドブック 
増補改訂版
横川忠司／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　128頁

離島産の種も含め，日本産クワガタムシを全種紹介。標本写真
により識別点を詳細に解説。最新の知見を反映した分類の情
報だけでなく，生態や採集，飼育，撮影など，クワガタムシの観
察を楽しむノウハウを豊富に収録。�（初版発行2019/5/31  第2刷）

978-4-8299-8172-6 ゴキブリハンドブック
柳澤静磨／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　96頁

日本のゴキブリ全64種（2022年7月現在），雌雄と幼虫，卵
鞘まで写真で掲載した初のハンディ図鑑。ゴキブリの生活や
好む環境のほか，見分け方や見つけ方，飼育の方法まで掲載し
ている。海外のゴキブリは，盛口満氏のイラストで一部紹介。
� （初版発行2022/7/28  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8151-1 水生昆虫① 
ゲンゴロウ・ガムシ・ミズスマシハンドブック
三田村敏正・平澤 桂・吉井重幸／著　北野 忠／監修
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　176頁

水田をはじめとした農地や溜池，湿地，水路や小川にすむ水
生の甲虫162種を掲載。生きた状態で撮影した背面・腹面・
側面・正面写真により立体的にイメージできる。幼虫も多
数紹介し，類似種の見分け方も充実した画期的図鑑。
� （初版発行2017/6/7  第2刷）

978-4-8299-8152-8 水生昆虫② 
タガメ・ミズムシ・アメンボハンドブック
三田村敏正・平澤 桂・吉井重幸／著　北野 忠／監修
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　132頁

水生のカメムシ目から91種掲載。①巻同様，生きた状態で撮
影した背面・腹面・側面・正面写真と生育・生態環境写真を基本
に構成，幼虫も多数紹介。アップ写真による類似種の見分け方
や成虫と幼虫の写真一覧も収録。� （初版発行2017/7/7  第2刷）
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-8161-0 水生昆虫③ 

ヤゴハンドブック
尾園 暁・川島逸郎・二橋 亮／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　120頁

日本産トンボ目全206種のうち，121種のヤゴ（終齢幼虫）識
別図鑑。精細な白背景写真，充実の解説，識別部位の細密画，検
索表，実物大ヤゴ一覧に加え，成虫雌雄の写真と識別点も掲載。
自然学習や環境調査に最適な一冊。�（初版発行2019/3/27  第2刷）

978-4-8299-8163-4 セミハンドブック
税所康正／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　112頁

近年移入したタケオオツクツクを含む日本のセミ33種を
収録した識別図鑑。生きたセミの白背景写真に識別点をわ
かりやすく示し，地域・鳴き声・脱皮殻から探せる検索表も
掲載。鳴き声をネット上で再生できるQRコードつき。
� （初版発行2019/5/17  第2刷）

978-4-8299-8170-2 タマムシハンドブック
福富宏和・山田 航・瑤寺 裕／著 
尾園 暁／写真
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　112頁

森の宝石と称される美しい色模様が特徴の日本産タマム
シ131種の識別図鑑。1センチ未満の小さな種も，深度合
成による標本写真で紹介。見わけるためのポイントのほか，
分布，見られる時期，生態，発見難易度を示した。
� （初版発行2022/5/2  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8158-0 テントウムシハンドブック
阪本優介／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　88頁

日本に生息するテントウムシ約120種の識別図鑑。深度合
成写真に識別点を簡潔に記し，種によっては卵や幼虫，蛹，
斑紋のバリエーション，解剖図も紹介。採集や観察のコツ，
飼育方法など，テントウムシが丸ごとわかる本。
� （初版発行2018/6/28  第3刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8173-3 ハチハンドブック 
増補改訂版
藤丸篤夫／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　104頁

多様な形態と生態をもつハチ類を，身近なもの，目に付きや
すいものを中心に107種収録。生態写真を中心に，訪花や
狩りの瞬間，幼虫や巣などハチのさまざまな写真を豊富に
掲載。原寸の標本写真一覧も収録。�（初版発行2014/7/2  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8122-1 ハムシハンドブック
尾園 暁／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　104頁

庭や公園，畑，森などに生育する身近な植物につくハムシ
（葉虫）200種の識別図鑑。1cm未満の小さな種が多いハ
ムシを，深度合成による美しい標本写真で紹介。実物大の
写真一覧は検索に便利。� （初版発行2014/8/8  第3刷）

電子

978-4-8299-8179-5 トンボハンドブック 
尾園暁／文・写真 　二橋亮／監修
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　144頁

日本産トンボ目全206種のうち，本州に分布する121種を収
録。成虫雌雄や未成熟個体などのバリエーションを白バック写
真で掲載。色や形，大きさ，生息環境から科を絞り込める検索
表に加え，種までたどる検索表と類似種との比較により，トン
ボを見わけることができるハンディ図鑑。�（初版発行2024/4/4）

電子

978-4-8299-8112-2 繭ハンドブック*
三田村敏正／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　112頁

昆虫が幼虫から蛹になるときにつくる「繭」113種がわかる。有
名なカイコをはじめヤママユ，ウスタビガなど美しくて有用性の
高い繭から害虫の繭や意想外な繭まで，多種多様な繭を紹介し
た初めての繭図鑑。原寸大掲載繭一覧付き。
� （初版発行2013/4/24  第2刷）

選定
図書

電子

専門
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-2178-4 虫こぶハンドブック

薄葉 重／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　82頁

植物に虫が寄生することで形成されるのが「虫こぶ」。身近
な植物に見られる126種の虫こぶを解説したユニークな
フィールド図鑑。虫こぶの形態に加え，虫こぶをつくる虫の
生活様式も記載。� （初版発行2003/6/20  第4刷）

978-4-8299-8168-9 クモの巣ハンドブック
馬場友希・鈴木佑弥・谷川明男／著
定価1,650円（本体1,500円＋税10％）　新書判　112頁

獲物を捕らえるワナや住居として，クモが作る網や穴と
いった構造物を「クモの巣」として紹介。74パターンの巣・
クモ約150種を掲載し，巣によるクモの識別法のほか，獲
物の捕らえ方をわかりやすいイラストで紹介。
� （初版発行2021/4/28）

選定
図書

電子

978-4-8299-8128-3 クモハンドブック
馬場友希・谷川明男／著
定価1,650円（本体1,500円＋税10％）　新書判　112頁

屋内から林まで身近なクモを100種選び，識別に役立つ白
バック写真を雌雄で揃えて掲載し，見つけやすさや暮らし
ぶりなどを解説。ユニークな生態やクモについての疑問に
答えるコラムなど，初心者からクモ観察を楽しめる。
� （初版発行2015/4/17  第4刷）

978-4-8299-8169-6 ハエトリグモハンドブック 
増補改訂版
須黒達巳／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　新書判　152頁

新しく名前のついた10種を加え，113種を収録。雄，雌，変異個体を
白背景写真で掲載し，類似種と，その識別ポイントを詳解説。特に見分
けの難しいグループは検索表も収録。新種候補や海外の種，生活史や
行動，見つけ方も紹介，ハエトリグモのすべてがわかる図鑑。�（初版発行

2022/4/11  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8145-0 落ち葉の下の小さな生き物ハンドブック
皆越ようせい／著　渡辺弘之／監修
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　120頁

ミミズ22種をはじめ，落ち葉の下や土の中で見つかるワ
ラジムシ，トビムシ，ダニ，ヤスデ，カニムシ，アリ，ササラダ
ニの仲間など，169種の土をつくる小さな動物がわかる図
鑑。� （初版発行2017/3/3  第2刷）

978-4-8299-8100-9 タナゴハンドブック
佐土哲也／文　松沢陽士／写真
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　80頁

日本のタナゴ類全種と亜種18種を掲載。美しい水槽写真
と識別に役立つ鮮明な標本写真，分布，生活史など最新の
研究成果を踏まえたわかりやすい解説でタナゴのすべてが
わかる。タナゴ図鑑の決定版。� （初版発行2011/12/1）

978-4-8299-8124-5 幼魚ハンドブック
小林安雅／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　120頁

ダイビングやスノーケル，磯遊びの際に見られる幼魚200
種を見分けるための図鑑。特徴がわかりやすい白バック写
真に識別ポイントを付け，成魚や一部の若魚の写真もとも
に掲載。� （初版発行2014/5/1）

978-4-8299-8165-8 ウニハンドブック
田中 颯・大作晃一・幸塚久典／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　128頁

海岸で拾う可能性のある日本のウニ103種を殻から識別
できるハンディ図鑑。生態・分布域・生息環境・識別ポイン
トをわかりやすく解説し, 美しい殻のビジュアルを楽しみ
ながらウニを見分けられる。� （初版発行2019/10/10  第2刷）

選定
図書

電子
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ハンドブックハンドブック
978-4-8299-8110-8 サンゴ礁のエビハンドブック

峯水 亮／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　144頁

ダイバーが観察しやすい海辺から水深30mくらいまでを
中心に，サンゴ礁域で観察できるエビ266種を収録したダ
イバー必携のエビ図鑑。美しい生態写真に加え，水深，体長
などの詳細なデータでエビが識別できる。
� （初版発行2013/1/23）

978-4-8299-1179-2 新訂 水生生物ハンドブック
刈田敏三／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　80頁

身近な河川で観察できる約75種の水生生物を紹介。識別
ポイントがひと目でわかるように，シャープな写真に矢印
で識別ポイントを示した。生息している川の水質がわかる
12段階のスケール付き。� （初版発行2010/10/30  第5刷）

選定
図書

電子

専門

978-4-8299-8154-2 プランクトンハンドブック 淡水編
中山 剛・山口晴代／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　144頁

淡水中を浮遊して生活する微小生物（プランクトン）のうち，
藍藻を中心とした比較的大きなバクテリアから，ボルボッ
クスや珪藻などの藻類，ミジンコをはじめとする節足動物
などを収録。� （初版発行2018/10/5  第2刷）

978-4-8299-8134-4 リス・ネズミハンドブック
飯島正広・土屋公幸／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　新書判　88頁

動物好き必見！初めての齧歯類全種の写真図鑑。日本に生息
するリスとネズミ（齧歯類）のすべて，31種を掲載。身近にい
ながら見る機会の少ない彼らの姿を，豊富な写真で紹介しま
す。野外で拾った骨で識別可能な頭骨写真や識別にべんりな
検索表も充実。見て使って楽しめる。�（初版発行2015/3/24  第2刷）

電子

978-4-8299-1024-5 海辺で拾える貝ハンドブック
池田 等／著　松沢陽士／写真
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　96頁

タカラガイの仲間を中心に，海辺で拾える貝殻約150種の，
磨耗する過程や色の変異などを実物大写真で示し，拾った
貝を見比べて識別できる。生息環境や水深，拾える時期や
場所，希少種や外来種についてもわかりやすく解説。
� （初版発行2009/7/2  第6刷）

選定
図書

電子

専門

978-4-8299-8130-6 カタツムリハンドブック
武田晋一／写真　西 浩孝／解説
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　128頁

日本に800種が知られるカタツムリのうち約150種を収録
したフィールド図鑑。地域と大きさ，殻の形と模様から調べら
れる実物大カタツムリ一覧のほか，見つけ方や採集方法，飼育
方法も収録。入門書として最適。� （初版発行2015/7/16  第3刷）

電子

978-4-8299-8147-4 危険生物ファーストエイドハンドブック 
陸編 増補改訂版
NPO法人 武蔵野自然塾／編
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　新書判　132頁

野外で危険な生物の被害に遭ったとき，まず行う対処法「ファー
ストエイド」に着目。陸編では約120種の動植物で予防法も含
めた被害軽減のノウハウをまとめた。増補改訂では近年話題の
クマの解説を増強したほか，ギンナンなどの植物を追加した。
� （初版発行2017/4/27  第3刷）

978-4-8299-8153-5 酒米ハンドブック 改訂版
副島顕子／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　新書判　104頁

酒造りのニーズや各地の風土に合わせて開発されてきた
酒米約150品種の系譜と特長を紹介。品種名の由来や系
統関係がわかる系譜図から，品種開発のねらいが読み解け
る。� （初版発行2017/7/14  第4刷）
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ハンドブック
978-4-8299-0184-7 花火ハンドブック

冴木一馬／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

大会プログラムなどに示された花火の名称「玉名」から，花
火が打ち上げられてから消えるまでの演出を読み取れるよ
うになる本。ゆかたの帯，胸元にはさめて携帯も容易なこ
の一冊で，あなたも花火通になれる。� （初版発行2008/6/24）

978-4-8299-8107-8 身近な妖怪ハンドブック
川村 易／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　新書判　80頁

妖怪を，特徴的な姿や性格，行動，出現場所など，一般生物
と同じ手法で分類した異色のイラスト図鑑。身近な妖怪と
その近縁種約160種を取り上げ，分布，見られる時期，遭遇
時の対処法などを解説。� （初版発行2012/7/26）

978-4-8299-8177-1 新訂 冬虫夏草ハンドブック
盛口 満／著  安田 守／写真
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　新書判　160頁

国内で確認されている冬虫夏草のうち133種類を掲載し，
最新の分類に対応。野外での携行性はそのままに，総ペー
ジ数と掲載種数を旧版のほぼ倍と大幅に増やした新訂版。
野外活動に便利な防水ビニールカバー付き。
� （初版発行2023/6/5 ）

電子

978-4-8299-8175-7 ハエハンドブック
熊澤辰徳／解説  須黒達巳／写真
定価2,860円（本体2,600円＋税10％）　新書判　176頁

日本の双翅目（ハエの仲間）約400種を紹介。生きた姿の写
真に原寸大シルエットも併載。同定方法・文献情報も充実した，
生物調査に有用。身近な双翅目について解説するコラムも豊
富で，双翅目への理解も深められる。水濡れも安心のビニール
カバー付き。� （初版発行2024/5/31 ）

電子
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ポケット図鑑
978-4-8299-8304-1 ポケット図鑑

日本の鳥300 改訂版
叶内拓哉／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

日本の主な野鳥300種をピックアップ。それぞれの特徴
がよくわかる写真を大きく掲載，簡潔な解説でわかりやす
く紹介。夏羽・冬羽，雌雄の違いまできちんとわかる。
� （初版発行2014/8/8  第5刷）

978-4-8299-1187-7 ポケット図鑑

都市の樹木433
岩崎哲也／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

都市で街路樹や庭木として植樹されている樹木を紹介。葉
や花を目で見て識別する方法だけでなく，匂いや手ざわり
などでも識別できるように解説した。�（初版発行2012/4/25  第

3刷）

専門

978-4-8299-8310-2 ポケット図鑑

なんでもハーブ284
山下智道／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

一般的な西洋ハーブはもちろん，身近な野草や樹木も含め，
ティー・料理・風呂・アロマ・染め物などに利用するオリジ
ナルレシピが満載！多彩な利用例もわかる新しいハーブ図
鑑。� （初版発行2020/10/1）

978-4-8299-0118-2 ポケット図鑑

日本の高山植物400
新井和也／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　A6判　320頁

日本に生育する高山植物約400種とその類似種を掲載。1
種につき3〜4点の写真で紹介，花色別にカテゴリを分け，
植物の名前を簡単に見つけ出せる入門図鑑。山登りでも荷
物にならず，この一冊で間に合う。�（初版発行2010/6/7  第4刷）
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ポケット図鑑ポケット図鑑
978-4-8299-8305-8 ポケット図鑑

日本の海水魚466 第2版
峯水 亮・松沢陽士／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

ダイビング中にごく普通に見られる種類を中心に掲載し，種の
見分けの基本となる成魚の生態写真を中心に，色彩変異や幼
魚の写真も収録。ダイバーが撮影した写真と画合わせしやす
いように，似た種類を見比べられるようなレイアウトで掲載。
� （初版発行2014/7/14  第2刷）

978-4-8299-8300-3 ポケット図鑑

日本の淡水魚258
松沢陽士／著　松浦啓一／監修
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

日本の川や湖沼に生息する淡水魚258種を収録。誰でも
識別できるように特徴となるポイントを中心に解説し，種
の特徴をよく表す生態写真を掲載。
� （初版発行2011/8/24  第3刷）

978-4-8299-8311-9 ポケット図鑑
新訂 日本のキノコ275
柳沢まきよし／著
定価1,430円（本体1,300円＋税10％）　A6判　320頁

携行しやすいコンパクト版ながら，大判の図鑑並みの豊富な情
報量を誇るキノコ図鑑。名前が知りたい人，キノコ狩りを楽し
みたい人に最適な１冊。最新分類に対応し，身近な食用キノコ
から間違いやすい毒キノコまで，275種1000点以上の写真
を掲載。� （初版発行2022/6/29）

978-4-8299-8309-6 ポケット図鑑

身近な草花300 〈郊外〉
亀田龍吉／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

雑木林や自然公園，水辺や海辺など，都市郊外でよく見ら
れる草花300種がわかる。掲載は花色別，美しい花の写真
と絵合わせで名前が調べられる。識別ポイント・名前の由
来などもわかり，初心者が最初に手に取る1冊として最適。
� （初版発行2019/5/24）

978-4-8299-8308-9 ポケット図鑑

身近な草花300 〈街中〉
亀田龍吉／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

低地の都市圏を中心とした街中散歩でよく見られる草花
300種がわかる。掲載は花色別，美しい花の写真と絵合わ
せして名前が調べられる。識別ポイント・名前の由来なども
わかり，初心者が最初に手に取る1冊として最適。
� （初版発行2019/4/17）

978-4-8299-8302-7 ポケット図鑑

日本の昆虫1400① 
チョウ・バッタ・セミ*
槐 真史／編著　伊丹市昆虫館／監修
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

2024年7月
新版発行予定

日本の昆虫約1400種を掲載した図鑑シリーズ。チョウ・バッ
タ・セミの仲間を収録。殆どの写真は生きた昆虫を白バックで
撮影しており，迫力ある姿が生時の色とともに分かる。観察に
役立つ検索機能もあり，初心者から上級者まで幅広い層に対
応。� （初版発行2013/4/12  第7刷）

電子

専門

978-4-8299-8303-4 ポケット図鑑

日本の昆虫1400② 
トンボ・コウチュウ・ハチ*
槐 真史／編著　伊丹市昆虫館／監修
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A6判　320頁

2024年7月
新版発行予定

日本の昆虫約1400種を掲載した図鑑シリーズ。トンボ・コウ
チュウ・ハチの仲間を収録。殆どの写真は生きた昆虫を白バッ
クで撮影しており，迫力ある姿が生時の色とともに分かる。観
察に役立つ検索機能もあり，初心者から上級者まで幅広い層
に対応。� （初版発行2013/5/16  第7刷）

電子

専門



24 25

ネイチャーガイドネイチャーガイド
978-4-8299-8400-0 ネイチャーガイド

新訂 日本の鳥550 山野の鳥
五百澤日丸・山形則男／解説　山形則男・吉野俊幸・五百澤日丸／写
真
定価4,070円（本体3,700円＋税10％）　A5判　416頁

『日本鳥類目録改訂第7版』に準拠した新しい分類体系を
採用，31種を新たに追加した。計323種（＋外来種26種）
を収録。� （初版発行2014/3/6）

選定
図書

978-4-8299-0142-7 ネイチャーガイド

日本の鳥550 水辺の鳥 
増補改訂版
桐原政志／解説　山形則男・吉野俊幸ほか／写真
定価3,960円（本体3,600円＋税10％）　A5判　368頁

2000年2月の初版に13種，140点あまりの写真を追加。
ミズナギドリ類やシギ・チドリ類，カモメ類を中心に，話題
となった種類を新たに掲載。国内最大級の野鳥図鑑。
� （初版発行2009/5/22）

選定
図書

978-4-8299-8401-1 ネイチャーガイド

日本の水草
角野康郎／著
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　328頁

日本の水辺植物の現状を示す生態図鑑。絶滅危惧種から
アクアリウムプランツまで，図鑑初収録の外来種を含む約
300種を掲載。分子系統解析に基づくAPG分類体系に準
拠，2014年6月指定の特定外来生物リストに対応。
� （初版発行2014/8/27  第2刷）

選定
図書

978-4-8299-8402-4 ネイチャーガイド

琉球の樹木 
奄美・沖縄〜八重山の亜熱帯植物図鑑
大川智史・林 将之／著
定価6,050円（本体5,500円＋税10％）　A5判　488頁

琉球でみられる樹木全種約650種を葉で見分ける図鑑。
最新分類に準拠し，検索表も完備，葉のスキャン画像で葉っ
ぱ1枚から名前が調べられる。巻末には島嶼別分布リスト
も付す。� （初版発行2016/11/2  第2刷）

専門

978-4-8299-8408-6 ネイチャーガイド

日本のトンボ 改訂版第２版
尾園 暁・川島逸郎・二橋 亮／著
定価6,050円（本体5,500円＋税10％）　A5判　532頁

日本産トンボ全種（204種）を最新分類データに基づき掲載。
多数の生態・標本写真と詳細な解説で紹介する。また，主な種
類については幼虫（ヤゴ）写真を，各科に識別ポイントの図解
も付し，確実に種が見分けられる。� （初版発行2021/4/1  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8411-6 ネイチャーガイド

日本の水生昆虫
中島 淳・林 成多・石田和男・北野 忠・吉富博之／著
定価5,500円（本体5,000円＋税10％）　A5判　352頁

一生を水面や水中で暮らす「真の水生昆虫」を対象に，ゲン
ゴロウなどのコウチュウ目とタガメなどのカメムシ目で既
知の全種に近い480種・亜種を掲載。生時の美しさがわか
る生体写真と識別に役立つ新しい検索図を収録した。
� （初版発行2020/1/10  第2刷）

選定
図書

978-4-8299-8410-9 ネイチャーガイド

日本のウミウシ 第２版
中野理枝／著
定価6,050円（本体5,500円＋税10％）　A5判　544頁

日本近海で見られるウミウシ約1,400種を掲載した識別図鑑。
最新の分類体系に準拠し，外部形態（全体と，触角・鰓の形態と色
彩）がよくわかる生態写真を中心に，変異幅のある種は複数カッ
トを使って紹介。ウミウシファン必携の一冊。
� （初版発行2019/8/10）
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大型図鑑
978-4-8299-8844-2 原寸大写真図鑑 羽 

増補改訂版
叶内拓哉・高田 勝／著
定価22,000円（本体20,000円＋税10％）　上製・函入　368頁

約14年ぶりの増補改訂版。日本で見られる281種の鳥の羽を
すべて原寸大の写真で収録。旧版に載っていた種も羽の部位や
枚数を大幅に増加して撮り直した。色調の正確性にもこだわっ
て印刷し，羽の美しさや精巧さがよくわかる1冊。
� （初版発行2018/10/11）

978-4-8299-8820-6 日本ラン科植物図譜
中島睦子／著　大場秀章／監修
定価27,500円（本体25,000円＋税10％）　上製・函入　400頁

日本産ラン科植物全種の形態を，精密な標本画で紹介。世
界的に活躍する標本画家が，国立科学博物館，各大学など
に収蔵された確実な標本を精査，ラン科植物を形態から整
理。� （初版発行2012/6/29）

978-4-8299-8843-5 日本産カエル大鑑
松井正文／解説　前田憲男／写真
定価29,700円（本体27,000円＋税10％）　上製・函入　272頁

『日本 カエ ル 図 鑑 』約 20 年 ぶりの 大 幅 改 訂！�
DNA解析による最新の分類に準拠し，記載も大幅に加筆。
2000年以降に発表された新種や外来種も収録。成体だ
けでなく，卵・幼生・幼体の写真も全種掲載。旧版同様，解説
は英文併記。� （初版発行2018/8/3）
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観察ガイド
978-4-8299-7200-7 身近な野鳥観察ガイド*

戸塚 学・箕輪義隆／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　A5判　160頁

身近な場所で見られる野鳥のユニークな色や形，おもしろ
い生態を写真とイラストで紹介。色や形，鳴き声に加え，糞
や足跡，古巣など，鳥のさまざまな行動がぎっしり詰まった
一冊。� （初版発行2012/11/7）

978-4-8299-7227-4 手すりの虫観察ガイド
とよさきかんじ／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　144頁

カンタン・気軽に虫を発見できる場所，それが「手すり」！ 
公園や緑地の手すり周辺にいる約250種の虫を季節ごと
に検索でき，識別ポイントや虫のおもしろストーリーも満
載。近場の虫観察がより楽しくなる�（初版発行2019/6/10  第2刷）

選定
図書

978-4-8299-7203-8 虫のしわざ観察ガイド 
野山で見つかる食痕・産卵痕・巣*
新開 孝／著・写真
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　144頁

身近な環境で見られる，虫たちが残すユニークで特徴のあ
る食痕や産卵痕，巣や卵などの「しわざ」200種を，豊富な
写真と共に紹介。植物に残された「しわざ」はもちろん，痕
跡を残した虫の解説も充実。� （初版発行2016/1/27  第3刷）

978-4-8299-8500-7 身近な水生生物観察ガイド*
刈田敏三／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　A5判　160頁

身近な川の中に広がる不思議な水生昆虫の世界を，美しい
写真で紹介するビジュアルガイド。水生昆虫の独特な生態
や形態に加え，水生昆虫を使った魚釣りや撮影の楽しみ方
なども掲載。� （初版発行2011/12/15）
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観察ガイド観察ガイド
978-4-8299-7214-4 鳥のフィールドサイン 

観察ガイド
箕輪義隆／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　A5判　144頁

羽毛や足跡，古巣など，鳥の生活の痕跡「フィールドサ
イン」を楽しむための日本初のガイド。採集や保存方法
のほか，フィールドサインから推理できる鳥の生態も解
説。「見る・撮る」とは違う，鳥観察の楽しみ方を提案する。
� （2016/11/9）

978-4-8299-7208-3 きのこのき 
きになるきのこのきほんのほん
新井文彦／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　A5判　136頁

食べるだけじゃもったいない！ 見て楽しむ美しききのこの
世界へご案内。とっておきの美しい写真とわかりやすい文
章できのこの魅力をたっぷり紹介。これからはじめる人の
きのこ入門書。� （初版発行2015/5/21）

978-4-8299-7239-7 よくわかる佐渡ジオパーク 
自然とひとの暮らし
佐渡ジオパーク推進協議会／編
定価1,650円（本体1,500円＋税10％）　A5判　176頁

新潟県の佐渡島は国内で２番目に大きな島。島内各所に地球活動の痕
跡が見られ，豊かな自然の恵みを活かして暮らす人々の文化がある。
2013 年には日本ジオパークに認定。３億年の歴史をもつ佐渡の魅
力と見どころを，地層や岩石，動植物，歴史的遺構と文化的側面から紹
介。� （初版発行2022/3/28）

選定
図書

978-4-8299-7219-9 Zooっとたのしー！動物園 
小さい耳にはワケがある！　大きな角には意味がない？

小宮輝之／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　136頁

動物を深く楽しく観察するためのガイドブック。体の形や
行動，見所を独自の目線でわかりやすく解説。動物園でずっ
と働いてきた著者だからこそのエピソードや秘蔵写真も多
数掲載。調べ学習や動物園に行く前の予習にも。� （初版発行

2017/6/26）

978-4-8299-0188-5 身近な両生類・はちゅう類観察ガイド*
関 慎太郎／写真・文
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　A5判　168頁

両生類・爬虫類が自然界で見せるさまざまな生態や行動を，
美しい写真で解説する観察ガイド。観察しやすい両生類・
はちゅう類63種の図鑑に加え，「絶滅危惧種」や「日本の天
然記念物」も紹介。� （初版発行2008/10/2  第2刷）

978-4-8299-7226-7 見つけて検索！ 
日本のカエルフィールドガイド
カエル探偵団／編　_島野枝・藤田宏之・ 
吉川夏彦・岩井紀子・中津元樹・福山欣司／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　　88頁

日本産のカエル全48種の見分けかた，探しかたを紹介し
たフィールドガイド。Yes/Noチャートで種名を絞り込む
画期的な検索表を掲載，各種図鑑も収録した充実の入門書。
� （初版発行2020/3/2）

選定
図書

978-4-8299-7229-8 飛べ！ムササビ 
観察のポイントからフィールドサインまで
熊谷さとし／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　A5判　112頁

里山を代表する動物・ムササビの生活，食べ物，繁殖行動な
ど，36年の観察からわかった新発見を大公開。滑空の方法
や寿命，視野，モモンガとの違いなど，ムササビにまつわる
疑問にも答える。� （初版発行2019/7/3）

選定
図書

978-4-8299-7244-1 哺乳類のフィールドサイン 
観察ガイド　増補改訂版
熊谷さとし／著　安田 守／写真
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　A5判　152頁

タヌキ，キツネ，ムササビ……。日本の森や里山に暮らす野
生動物が残した足跡や食べあと，フン，けもの道などから，
動物の行動を推理しよう。身近で観察できる35種の野生
動物の痕跡，さまざまなフィールドサインを紹介。�（初版発行

2023/1/10）

選定
図書
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観察ガイド
978-4-8299-7220-5 季節とフィールドから鳥が見つかる 

1年で240種の鳥と出会う
中野泰敬／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　A5判　112頁

バードウォッチング・ツアーのガイド歴30年の著者が，
240種類の野鳥の「見つけ方」を解説。野鳥が見やすい場
所を季節ごとに取り上げ，種ごとに詳しく探し方のポイン
トを解説。� （初版発行2017/11/17  第2刷）
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その他図鑑
978-4-8299-8811-4 オーストラリア 

ケアンズ探鳥図鑑
松井 淳／著
定価5,500円（本体5,000円＋税10％）　A5判　352頁

カワセミ類やインコ類など魅力的な鳥が多く，日本から行
きやすいオーストラリア・ケアンズとその周辺で見られる
野鳥約330種・探鳥地20か所を紹介。写真は雌雄成幼な
ど複数載せ，形態・生態の解説（和英併記）も充実。
� （初版発行2018/1/12）

978-4-8299-7241-0 ♪鳥くんの比べて識別！ 
野鳥図鑑670 第4版
永井真人／著　茂田良光／監修
定価4,620円（本体4,200円＋税10％）　A5判　400頁

普通種から珍鳥まで，齢や性，夏羽・冬羽など羽衣のバリ
エーション写真を誌面いっぱいに詰め込んだ識別図鑑。ア
メリカハイイロチュウヒや亜種クロケアシノスリ，アオガン
など，14種＋3亜種を新たに掲載。� （初版発行2023/2/7）

電子

978-4-8299-8809-1 鳴き声から調べる野鳥図鑑 
おぼえておきたい85種 

（パソコン用CD付き）
松田道生／音声・文　菅原貴徳／写真
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　128頁

身近な野鳥85種の鳴き声がわかる図鑑。付属CDにはさ
えずりや地鳴き，警戒の声など，250以上の声を収録。解
説も鳴き声に特化しているため，初心者でも野鳥の声を覚
えることができる。� （初版発行2017/11/27）

978-4-8299-8812-1 鳴き声から調べる昆虫図鑑 
おぼえておきたい75種 

（パソコン用CD付き）
高嶋清明／著
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　112頁
スズムシやコオロギ，バッタ，セミなど，鳴く虫75種の声
がわかる図鑑。付属CDには180以上の声を収録。鳴き声
に特化した解説と，1種につき複数収録された声により，誰
でも手軽に虫たちの声を覚えることができる。
� （初版発行2018/9/12）



32 33

その他図鑑その他図鑑
978-4-8299-7240-3 かんたん識別！ 

身近なチョウ
森地重博・清水聡司・奥山清市／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　104頁

身近なチョウ類約50種を，大きさ・色・飛び方のような直感でわかる部分
で見分ける方法を紹介。絵解き検索や豊富な写真による各種解説を見れば，
チョウのどこに注目すれば見分けられるかがわかる。チョウに似たガや飼
育方法など，チョウを楽しむためのコラムも収録。
� （初版発行2022/5/25）

電子

978-4-8299-1172-3 図説 日本のユスリカ
日本ユスリカ協会／編
定価13,200円（本体12,000円＋税10％）　A5判上製　356頁

環境調査で採集されるユスリカ科昆虫約330種の形態を，
最新の知見に基づき詳述し，種までの検索を可能にした。
また，線画と観察像の比較の便宜のため，重要な形質の顕
微鏡像をカラーで掲載。� （初版発行2010/8/30）

978-4-8299-8842-8 日本産ハナバチ図鑑
多田内 修・村尾竜起／編
定価13,200円（本体12,000円＋税10％）　A5判上製　480頁

花粉媒介を通じて植物の種子生産に重要な役割を果たすハナ
バチ類。日本に分布する全389種の形態を5,000点以上の
写真で紹介。識別のポイントとなる特徴を精選，類似種と比較
しながら確認できる初めての図鑑。�（初版発行2014/7/28  第2刷）

978-4-8299-0179-3 世界のメダカガイド
山崎浩二／著
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　A5判　192頁

個性溢れるメダカの仲間たちを美しい写真で紹介。あらゆ
る環境に適応した彼らは不思議な生態をもち，観賞魚とし
ても人気がある。奥の深いメダカワールドが堪能できる。
� （初版発行2010/7/30）

978-4-8299-7235-9 野鳥手帳 
「あの鳥なに?」がわかります！

叶内拓哉／文・写真　水谷高英／イラスト
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　四六変形判　208頁

日本で見られる242種の野鳥を，イラストと写真を使って
紹介するハンディ図鑑。似ている野鳥を見わけるための特
徴はイラストで，実際の見え方や生息環境は写真でチェッ
クできる，はじめての野鳥図鑑におすすめの一冊。
� （初版発行2021/3/25  第4刷）

電子

978-4-8299-7252-6 ココロさえずる 野鳥ノート
mililie／著（YUKI／イラスト・文　中嶌真平／文）
定価1,980円（本体1,900円＋税10％）　A5判　168頁

美しいイラストを眺めながら，まるでノートを読むように日本
の身近な野鳥100種（メインで紹介する60種+40種）につ
いて知ることができる新感覚の野鳥入門書。鳥たちの基礎知
識のほか，可愛い行動のひみつや観察ポイントを楽しむことが
できます。� （初版発行2024/4/19）

選定
図書

電子

978-4-8299-7205-2 木のタネ検索図鑑 
同定・生態・調査法
小南陽亮・田内裕之・八木橋 勉／編著
定価4,950円（本体4,500円＋税10％）　A5判　304頁

森林調査の専門家が長年かかって作り上げた検索表で，親
木から離れたタネの名前がわかる！ バラエティに富んだ約
370種のタネを拡大写真で掲載。森林や生態系の再生に
取り組むうえで重要なタネの知識をこの一冊にまとめた。
� （初版発行2016/8/5  第2刷）

978-4-8299-7211-3 花からわかる野菜の図鑑 
たねから収穫まで
亀田龍吉／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　A5判　112頁

野菜と果物約90種の花と成長の様子がわかる図鑑。ふだ
ん食べている野菜がどんな花を咲かせ，どんな生活を送っ
ているのかがわかる。トウガラシやジャガイモ，ダイコンな
ど，多様な品種も収録。� （初版発行2016/5/23）
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その他図鑑その他図鑑
978-4-8299-8802-2 列島自然めぐり

ここが見どころ 日本の山 
地形・地質から植生を読む
小泉武栄・佐藤 謙／著
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　新書判　224頁

山登りが好きな方，自然が好きな方に最適！　日本全国か
ら自然が楽しめる個性豊かな山，約100カ所を紹介。山の
自然の成り立ちを新しむ知的登山のススメ。
� （初版発行2014/6/13）

選定
図書

978-4-8299-8800-8 列島自然めぐり

日本の地形・地質 見てみたい大地の風景
116
北中康文／写真　斎藤 眞・下司信夫・渡辺真人／解説
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　新書判　288頁

奇岩からジオパークまで，日本全国116カ所の代表的地形・
地質を，ベテラン自然写真家と第一線の研究者が具体的に
紹介。基本的な知識が身につく，地形・地質観察ガイド。
� （初版発行2012/3/1  第4刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-8801-5 列島自然めぐり
日本一の巨木図鑑
樹種別日本一の魅力120
宮 誠而／写真・解説
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　新書判　256頁

どの種類ではどの巨木が日本一なのか…。7年の歳月をか
け800本以上を実測，ついに完成を見た樹種別日本一が
わかる初の巨木図鑑。日本一と呼ぶにふさわしい巨木120
本厳選！� （初版発行2013/2/27）

978-4-8299-8815-2 列島自然めぐり

日本の川〜東日本編
源流から河口へ巡る旅。
北中康文 著 ／ 斎藤 眞・小松原純子 監修
定価2,860円（本体2,600円＋税10％）　新書判　304頁
日本の一級水系109すべての源流から下流まで，川がつくり
出す地形や景観をを2分冊で紹介する図鑑。東日本編には北
海道，東北，関東，北陸，中部地方を流れる58河川を収録。岩
石や化石，ダムや土地利用にも注目，川の地形と地質を楽しむ
モデルコースも収録。� （2023/4/4 ）

電子

978-4-8299-1013-9 日本の外来魚ガイド
松沢陽士／写真・文　瀬能 宏／監修・解説
定価3,520円（本体3,200円＋税10％）　A5判　160頁

日本の野外で実際に見つかっている外来魚をすべて取り上
げ，国内分布や原産地，形態と生態の解説に加え，在来種へ
の影響や移殖史も紹介する。種の同定に必要な標本写真を
豊富に使用。� （初版発行2008/8/1）

978-4-8299-7221-2 美しい海の浮遊生物図鑑
若林香織・田中祐志／著　阿部秀樹／写真
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　A5判　180頁

海の浮遊生物250種類以上を掲載した世界初の写真図鑑。ク
ラゲ，巻貝の幼生，イカとタコ，エビ，カニ，仔魚と稚魚，放散虫，
有孔虫など，浮遊生活を送る多様で多彩な生物を高精細な美
しい生態写真と共に紹介。� （初版発行2017/10/23  第2刷）

978-4-8299-7228-1 フィールド図鑑 
日本のウミウシ
中野理枝／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　A5判　144頁

日本近海で見られるウミウシ340種の識別図鑑。識別に
役立つ生態写真と，ウミウシ研究の第一人者による簡潔・平
易な解説で，多様で多彩，そして美しいウミウシがわかる。
ウミウシの名前を知りたいビギナー必携の一冊。
� （初版発行2019/5/17）

選定
図書

978-4-8299-7242-7 世にも美しい変形菌 
身近な宝探しの楽しみ方
_野 丈／文・写真　川上新一／監修
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　A5判　144頁

美しい色彩で「森の宝石」と呼ばれる変形菌。森を這いまわる
アメーバが変形し，宝石のような色彩や奇妙な形に姿を変える
という，摩訶不思議な生態が興味深い。身近な公園でも見つけ
られる変形菌の探し方，観察や撮影の楽しみ方と魅力を豊富
なビジュアルで徹底解説。� （初版発行2022/9/16）

選定
図書

電子
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その他図鑑
978-4-8299-8816-9 列島自然めぐり

日本の川〜西日本編
源流から河口へ巡る旅。
北中康文 著 ／ 斎藤 眞・小松原純子 監修
定価2,860円（本体2,600円＋税10％）　新書判　264頁
日本の一級水系109すべての源流から下流まで，川がつくり
出す地形や景観をを2分冊で紹介する図鑑。西日本編には近
畿，中国，四国，九州地方を流れる51河川を収録。岩石や化石，
ダムや土地利用にも注目，川の地形と地質を楽しむモデルコー
スも収録。� （2023/4/4 ）

電子

978-4-8299-7247-2 識別図鑑　日本のコウモリ
コウモリの会 編 ／ 佐野 明・福井 大 監修
定価4,950円（本体4,500円＋税10％）　A5判　240頁

新書サイズの『コウモリ識別ハンドブック（改訂版）』（2011
年発行）では盛り込めなかった情報，さらにその後に発表さ
れた新しい知見や調査記録などを加えたコウモリ図鑑の決
定版。� （2023/9/19 ）

電子
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写真集
978-4-8299-7913-6 インコのびのび 

オカメインコ・セキセイインコのオーストラリア野生生活 
岡本勇太 写真集

定価1,650円（本体1,500円＋税10％）　150mm×150mm　80頁

ペットとして人気のオカメインコとセキセイインコは，野
生でどんな暮らしをしているのか。オーストラリアの乾燥
地帯でのびのびと生きるオカメ・セキセイの子育てや巨大
な群れなど，ユニークで野生味のある姿をとらえた写真集。
� （初版発行2018/11/9）

978-4-8299-7912-9 らいちょう ころころ 
立山室堂のライチョウ親子 
戸塚 学 写真集
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　150mm×150mm　64頁

立山室堂で暮らすライチョウ親子の1年を追った写真集。
春の求愛や子育ての様子など，心あたたまる撮り下ろし作
品を多数収録。ライチョウにまつわる疑問にも答える。
� （初版発行2018/2/5）

978-4-8299-7914-3 やまがら ちょこちょこ 
山田芳文 写真集
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　150mm×150mm　64頁

身近な公園などで見られる，ちっちゃくてかわいいヤマガ
ラの初写真集。春の桜や初夏の新緑，秋の紅葉，冬の雪景色
など，ヤマガラがいる風景写真を中心に，ヤマガラがかいま
見せる一瞬の表情を撮した作品を多数掲載。
� （初版発行2019/3/14）

978-4-8299-7918-1 ほっこり鳥日和 
叶内拓哉 写真集
定価1,650円（本体1,500円＋税10％）　150mm×150mm　112頁

野鳥写真家・叶内拓哉氏の，日本にすむかわいい鳥やきれ
いな鳥の「ほっこり」する写真を厳選した本。よく見る小鳥
からふだんは精悍な猛禽類のひょうきんな姿まで，約80
種を掲載。美しい花と鳥の姿に，きっと癒やされるはず
� （初版発行2020/7/14）
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写真集写真集
978-4-8299-7900-6 裏丹沢 命育む水源の四季 

新井完夫 写真集
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　250mm×260mm　96頁

丹沢は神奈川県の北西部から山梨県，静岡県に接し，丹沢大山国定公
園に指定された広大な山地。多くの沢や滝を有し，また源流部は急峻
であることから裏丹沢は特に滝の凍結や降雪など冬季の景観に優れ
ている。滝の凍結や降雪など，冬季の景観に優れた裏丹沢の，かけがえ
のない大自然を収録した。� （初版発行2012/3/15）

978-4-8299-0079-6 信州光彩 
須ヶ原光弘 写真集
定価3,960円（本体3,600円＋税10％）　A4判横　100頁

上高地，美ヶ原，霧ヶ峰などの美しい風景と，珍しい動植物
に光を当てた写真集。� （初版発行2010/11/18）

978-4-8299-7917-4 コバルトブルーの宝石 
 翡翠 
前川彰一 写真集
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　150mm×150mm　72頁

公園の池や河川など身近な水場に現れると，その美しいコ
バルトブルーの姿と水中にダイブする華麗なハンティング
で人々を魅了するカワセミ｡その暮らしを，求愛や交尾，3
羽の幼鳥の成長などを通じて紹介する写真集。
� （初版発行2020/2/25）

978-4-8299-7904-4 美写炯然 自然の瞬間 
前川彰一 写真集
定価3,190円（本体2,900円＋税10％）　250mm×260mm　96頁

写団薬師の主宰者として充実の15年。四季折々の美しい
輝きを繊細に切り取った作品。� （初版発行2014/3/28）

978-4-8299-7915-0 Sunday Morning ウミウシのいる休日 
鍵井靖章 写真集
中野理枝／文
定価2,860円（本体2,600円＋税10％）　200mm×225mm　108頁

水中写真家・鍵井靖章とウミウシ研究者・中野理枝のコラ
ボによるウミウシ写真集。美しい色と模様，特徴的な形が
魅力のウミウシの写真集。独特の色や構図を堪能しながら，
ウミウシの色や形の不思議，おもしろい生態もわかる一冊。
� （初版発行2019/5/24）

選定
図書

978-4-8299-1183-9 ちいさな生命のなかまたち 
後藤文嗣 写真集
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　AB判　88頁

豊かな自然の中で，懸命に生きる野鳥たちの姿をとおして，
自然環境の大切さ，保護を訴える写真集� （初版発行2011/4/4）

978-4-8299-7905-1 山の花便り 
坂本健三 写真集
坂本艶子／文
定価5,500円（本体5,000円＋税10％）　A4判変形　214頁

フィルターやストロボは一切使用せず，原則「手持ち」で撮
影した，夫婦で記した山の花たちとの交友録。
� （初版発行2014/7/30）

978-4-8299-7909-9 ケイマフリ Spectacled Guillemot 
天売島の紅い妖精 
寺沢孝毅 写真集
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　AB判　80頁

貴重な生態写真を多数用いて，北海道の天売島で暮らすケ
イマフリの情熱的でかわいらしい求愛シーンを中心に，日
常の生活を紹介。巻末にはケイマフリの詳しい生態解説付
き。� （初版発行2016/4/27）
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写真集写真集
978-4-8299-7911-2 鴛

お し

鴦
ど り

 
福田俊司 写真集
定価4,070円（本体3,700円＋税10％）　270mm×231mm　112頁

オシドリの四季の暮らしにおける天敵との遭遇，恋の駆け
引き，そして至難とも思える巣立ちの瞬間の撮影にも成功。
さらにロシアの雄大な自然のなかのオシドリの姿も紹介。
� （初版発行2017/9/7）

978-4-8299-7910-5 桜もよう 
米 美知子 写真集
定価3,850円（本体3,500円＋税10％）　250mm×260mm　108頁

南北に長い日本列島の桜前線は，1月下旬の沖縄から始ま
り，5月下旬の北海道に達するまで約4ヶ月間も楽しむこ
とが出来る。これほど日本人が開花を喜ぶ花は他に無いで
しょう。� （初版発行2017/3/10）

978-4-8299-7902-0 森に流れる時間 
米 美知子 写真集*
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　250mm×260mm　96頁

四季の移ろいの中で大小さまざまな森が創り上げる，素晴
らしい情景の数々…。2004年，女性として初の前田真三
賞を受賞した自然風景写真家による珠玉の写真集。
� （初版発行2012/11/12  第2刷）

978-4-8299-2107-4 青い森話 
八甲田，奥入瀬，十和田 
米 美知子 写真集
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　250mm×260mm　96頁

「前田真三賞」「日本フォトコンテスト年度賞1位」など，ネ
イチャーフォト界で活躍する情景写真家，米 美知子が，八
甲田の美しい自然を大胆に表現。著者のデビュー作品とな
る写真集。� （初版発行1997/6/1  第3刷）

電子

978-4-8299-7906-8 ブナと語る 
増井 治 写真集
定価3,190円（本体2,900円＋税10％）　　96頁

隔月刊「風景写真」誌（風景写真出版）コンテストテーマ「樹」
の部で年間最優秀賞を受賞した福島県いわき市生まれの
カメラマンが，ブナの聲を聞き，ブナと語り合うように一
カットずつ丁寧に撮影した写真集。� （初版発行2015/4/22）

978-4-8299-7901-3 彩の国 安らぎの里山 
荒川利夫 写真集
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　200mm×225mm　96頁

埼玉県中部〜西部の里山をテーマに，生き物と調和した
人々の暮らしに焦点を当てた写真集。�（初版発行2012/10/22）

978-4-8299-0080-2 彩の記憶 自然風景に魅せられて 
榎本康子 写真集
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　200mm×225mm　96頁

自然に魅せられ，北海道から屋久島までハードな撮影を続
けた女性カメラマンの作品集。� （初版発行2011/1/26）

978-4-8299-1134-1 富士山 雲の変幻Ⅱ 
竹内トキ子 写真集
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　260mm×260mm　96頁

移り変わる雲の中から，非常に珍しい彩雲や笠雲に彩られ
た富士山を，天気図とともに紹介。� （初版発行2011/7/15）

選定
図書
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写真集
978-4-8299-7916-7 MOMENT 

喜多規子 写真集
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　250mm×260mm　96頁

季節や天候や時間帯によって刻々と変化を見せてくれる自
然の風景。そんな毎回違った出合いを求めて日本各地を駆
け巡り，最高の瞬間『MOMENT』を切り撮った作品集。
� （初版発行2019/7/10）

978-4-8299-7903-7 彩あわせ 美しい四季をつづる 
林 惣一 写真集
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　250mm×260mm　96頁

郷里の会津と関東近郊の自然が作り出す，眩い色彩や四季
折々の情景が美しい一冊。� （初版発行2013/1/25）

978-4-8299-7920-4 BEARS
福田俊司 写真集
定価4,950円（本体4,500円＋税10％）　210 x 296mm　136頁

国内に分布するツキノワグマとヒグマ。陸上最大の肉食獣，ホッキョク
グマ。最強の野生動物・3種のクマの知られざる生態を，国際的に評価
の高い野生動物写真家の福田俊司が，迫力ある貴重な作品で紹介した
写真集。 極東ロシアに30年通い，ヒグマだけでなく美しいチョウや
渡り鳥にも目を向け，現地の自然環境を幅広く記録。� （2023/3/17 ）

電子

978-4-8299-7925-9 熊野古道花しるべ　
和玉好視写真集
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　160頁

ふるさとの花を撮り続ける著者の最新作品集。熊野古道と
周辺の山で見られる花々の姿をとらえた写真約130点に，
撮影の楽しみや花々への想い，古来から伝わる薬草と暮らし
の記憶，そして変貌していく自然への懸念をささやくように
添えた。穏やかな時を感じる滋味深い写真集。�（2023/8/1 ）
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エコロジー講座
978-4-8299-0135-9 エコロジー講座①

森の不思議を解き明かす
日本生態学会／編　矢原徹一／責任編集
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　88頁

さまざまな生物が集う森について，最近の研究でわかって
きた多彩な話題を紹介。最新の森林生態学入門として，こっ
そり知られている一冊。� （初版発行2008/3/21  第2刷）

978-4-8299-0141-0 エコロジー講座②

生きものの数の不思議を解き明かす
日本生態学会／編　島田卓哉・齋藤 隆／責任編集
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　72頁

生きものの「数」を数えること。それは，自然の中に隠され
たたくさんのつながりを知る最初の一歩。「数」に注目する
ことで見えてくる生きものの姿とは？� （初版発行2009/3/24）

978-4-8299-0147-2 エコロジー講座③

なぜ地球の生きものを守るのか
日本生態学会／編　宮下 直・矢原徹一／責任編集
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　B5判　80頁

地元でとれる食材を食べ，自然の中で遊ぶことから，生物多
様性を守る活動をはじめよう。ページを彩る生態学会会員
が撮影した写真「未来に残したい森羅万象」も必見。
� （初版発行2010/3/25）

選定
図書

978-4-8299-1019-1 エコロジー講座④

地球環境問題に挑む生態学
日本生態学会／編　仲岡雅裕／責任編集
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　B5判　80頁

地球環境変動は生きものや生態系にどのような影響を及
ぼすのだろう？ その解明に挑む，広範囲かつ長期間にわた
る調査の成果と，大きなスケールで展開する研究の魅力を
紹介。� （初版発行2011/3/10）

選定
図書
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エコロジー講座
978-4-8299-7300-4 エコロジー講座⑤

生物のつながりを見つめよう 
地球の豊かさを考える生態学
日本生態学会／編　陀安一郎／責任編集
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　72頁

生物多様性の生まれる道筋をたどりながら，その保全に必
要な考え方，生物多様性が私たちに与えてくれる「生態系
サービス」を解説。� （初版発行2012/3/23）

978-4-8299-7301-1 エコロジー講座⑥

世界遺産の自然の恵み
日本生態学会／編　増澤武弘・澤田 均・小南陽亮／責任編集
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　72頁

文化遺産登録を目指す富士山も加え，自然の特徴と見所を
紹介，ひと味ちがう世界遺産の楽しみ方を提案。観光客が
上陸できない小笠原の島々の写真も満載。
� （初版発行2013/3/13）

選定
図書
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一般図書
978-4-8299-7236-6 今日からはじめる 

ばーどらいふ！
一日一種／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　112頁

ジョウビタキとの出会いをきっかけに鳥見にハマっていく
主人公を通して，鳥を見るおもしろさやノウハウを解説。
全編マンガだから，鳥見初心者が知りたいことがわかりや
すく，楽しく身につく。� （初版発行2021/9/15）

電子

978-4-8299-7919-8 絶滅危惧の野鳥たち
大室 清／画集
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　A5判　112頁

環境省のレッドリストで「絶滅危惧IA類」「絶滅危惧IB類」
「絶滅危惧II類」に指定された日本の絶滅危惧の鳥類98種
を描いた画集。� （初版発行2020/8/3）

選定
図書

978-4-8299-7243-4 とことんエナガ，シマエナガ
BIRDER編集部／編
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　A5判　128頁

「雪の妖精」と呼び親しまれて大人気の小鳥，シマエナガ。いっ
たいどんな鳥なのか，また同じなかまにエナガがいることも，
意外と知られていない。そこで，『BIRDER』編集部が，エナガ
とシマエナガのすべてを徹底解説！ この一冊で，エナガとシ
マエナガがもっとスキになる。
� （初版発行2022/11/17  第2刷）

電子

978-4-8299-7246-5 とことんカラス
BIRDER編集部 編
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　128頁

底なしのカラス沼へようこそ。楽しくてやみつきになるカラス観察。
これをくわしく紹介しない手はないと，バーダー編集部が総力を挙げ
て編集。俗に「カラス屋」と呼ばれるカラス研究者や観察者，写真家な
どの豪華執筆陣が揃い踏みで，カラスの基本知識から，驚きのディー
プな情報までビジュアル満載でとことん紹介！　シマエナガもいいけ
ど，カラスも濃くておもしろいぞ。� （2023/9/4 ）

電子
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一般図書一般図書
978-4-8299-7230-4 原種の花たち2 

青いケシ メコノプシス
冨山 稔 ／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　四六判　128頁

天空の幻の花とも呼ばれる青いケシ・メコノプシス47種
を紹介した写真図鑑。中国・ヒマラヤなど，標高4,000メー
トルの高地に咲き，花好きなら誰もが憧れる青いケシを30
年以上追い求めた成果の集大成。� （初版発行2020/2/25）

選定
図書

978-4-8299-6532-0 植物なんでも事典 
ぜんぶわかる！植物の形態・分類・生理・生態・環境・文化

柴田規夫／著
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　B5判　304頁

植物の形態，分類，生理，生態，文化・人とのかかわり，環境
やほかの生物とのかかわりに関する用語の定義，観察のポ
イントを豊富な写真と共に解説。環境学習や自然体験のヒ
ントが満載の，新しい植物事典。� （初版発行2019/4/17）

選定
図書

978-4-8299-7108-6 イモムシの教科書
安田 守／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　四六判　224頁

イモムシファンなら誰しも抱く疑問，不思議，誤解など，『イ
モムシハンドブック』の著者が貴重な写真を豊富に交えつ
つ楽しく解説するイモムシ本。イモムシの見方・楽しみ方
がこの1冊でわかる。� （初版発行2019/4/24）

選定
図書

978-4-8299-7207-6 カブトムシゆかりの虫活！ 
虫と私の○○な生活
カブトムシゆかり／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　四六判　128頁

虫のことを楽しく知りたい，親しみたい。根っからの虫好き
で知られる著者が，少女時代から現在にいたる虫との付き
合い方，見方など，虫との楽しいの過ごし方を紹介します。
� （初版発行2016/5/13）

978-4-8299-7237-3 ニュースなカラス，観察奮闘記
樋口広芳／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　四六判　216頁

ときおり世間を騒がす「ニュースなカラス」たち。これまで数々
の事件と向き合い，観察によって真相を解明してきた鳥類学
者が運命的に出合ったのは，公園の水道を操作して水を出す
「水道ガラス」。天才的なカラスの驚きの知恵とは！？ 過去の
ニュースなカラスも多数登場！
� （初版発行2021/11/8）

選定
図書

電子

978-4-8299-7101-7 猫の鳥談義
四代目 江戸家猫八／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　四六判　224頁

日本鳥類保護連盟の機関誌「私たちの自然」で連載された
人気バードウォッチング・エッセイが一冊の本に。ウグイス
や動物などの声帯模写を得意とした演芸家が，探鳥旅行の
エピソードなどをユーモアたっぷりに綴った。
� （初版発行2014/5/30）

978-4-8299-0128-1 俳句と詩歌であるく鳥のくに
風信子／著　中野泰敬・戸塚 学／写真
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　A5判　192頁

万葉集や新古今和歌集に収録された鳥の歌をはじめ，在原
業平，松尾芭蕉，与謝蕪村，夏目漱石，正岡子規，石川啄木と
いった錚々たる人たちの作品を収録。歌人，文人たちの詠
んだ「とりの世界」を紹介する。� （初版発行2008/2/13）

978-4-8299-7222-9 原種の花たち1 
チューリップ 
ヨーロッパ・アジア9カ国紀行
冨山 稔 ／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　四六判　128頁

世界中を旅してきた植物写真家が，自生地で出会った約
40種類の野生チューリップを紹介。園芸種とは違った
野趣あふれる姿が満載。品種改良に関するコラムも充実。�
� （初版発行2018/3/12）
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一般図書一般図書
978-4-8299-0131-1 生き物と共存する 

公園づくりガイドブック
神保賢一路／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　144頁

実際の現場で撮影された生き物たちの写真をふんだんに
盛り込みながら，ボランティアでできる自然豊かな公園づ
くりを目指す初めての入門書。� （初版発行2007/12/25）

978-4-8299-7106-2 決断科学のすすめ 
持続可能な未来に向けて， 
どうすれば社会を変えられるか？
矢原徹一／著
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　四六判　384頁

運が左右する社会において，さまざまな局面でよりよい決
断を下すために必要な知識とは？ 科学の知見で答える。
� （初版発行2017/2/24）

978-4-8299-7215-1 自然観察のポイント 
生態系と生物多様性を五感でとらえる
桜谷保之／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　A5判　160頁

葉っぱを食べる毛虫は本当に害虫？ ジャム用の安いイチ
ゴと贈答用の高いイチゴを比べてみたら？ 身のまわりの
観察で生物多様性や生態系への理解を深め，思考力を育て
よう。教室でも活用できるアイデア集。�（初版発行2017/3/29）

978-4-8299-7217-5 自然写真の教科書① 
超拡大で虫と植物と鉱物を撮る 
超拡大撮影の魅力と深度合成のテクニック
日本自然科学写真協会（SSP）／監修
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　B5判　128頁

自然科学写真で注目を浴びている深度合成をはじめとし
た，超拡大撮影のテクニックを紹介する撮影ガイド本。拡
大撮影のスペシャリストが，超拡大撮影のための機材や撮
影方法を紹介。� （初版発行2017/4/27）

978-4-8299-7908-2 虫とツーショット 
自撮りにチャレンジ！虫といっしょ
森上信夫／著
定価1,650円（本体1,500円＋税10％）　B5判変形　40頁

著者自身がモデルとなって，家族や友達とプリクラ写真を
撮る感覚で，チョウやクワガタムシといった人気の虫から
嫌われ者のヤブ蚊までツーショット写真に挑戦。身近な場
所で自然との一体感が味わえる楽しさを写真で伝える。
� （初版発行2015/5/25）

978-4-8299-7225-0 明るい老犬生活 
今日からできる頑張りすぎない12のこと
老犬生活応援隊／著　福山貴昭・間曽さちこ／編集
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　144頁

老犬介護に必要な知識や工夫を，12の項目に分けて紹介。
愛犬の加齢に伴う変化に対処，予防を心がける事で明るい
老犬生活を目指す。介護経験者が犬のケアの専門家ととも
にまとめた一冊。� （初版発行2019/1/31）

978-4-8299-7232-8 ツキノワグマのすべて 
森と生きる。
小池伸介／著　澤井俊彦／写真
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　128頁

日本の森に暮らすツキノワグマの知られざる生態に，迫力の生態
写真と最新の研究が迫る。骨格・五感・形態など身体能力，何を
食べ，どこで寝て，1日・1年をどのように過ごすのかといった生
態を，誰も見たことがない生態写真と共に解説。
� （初版発行2020/4/8  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-7238-0 生きもの毛事典
保谷彰彦／著　川崎悟司／イラスト
定価1,650円（本体1,500円＋税10％）　四六判　144頁

ナマケモノって，自分の毛でおやつを育てているの?　ア
ゲハチョウって，卵を産む場所を毛で決めてるの?　丸ご
と一冊，生き物たちの命を支える毛の働きを紹介した毛事
典。気になる人間の毛についてもしっかり解説。
� （初版発行2022/6/6）

選定
図書

電子
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一般図書一般図書
978-4-8299-2136-4 よみがえれアサザ咲く水辺 

霞ヶ浦からの挑戦
鷲谷いづみ・飯島 博／編
定価2,090円（本体1,900円＋税10％）　A5判　232頁

霞ヶ浦を中心に展開されている，流域全体の環境復元を目
指す市民運動「アサザプロジェクト」。活動の現場に立つ
人々の声を伝える。� （初版発行1999/6/12  第3刷）

978-4-8299-7233-5 わさびの日本史
山根京子／著
定価2,750円（本体2,500円＋税10％）　四六判　272頁

和食で使われる野菜といっても，日本発祥の植物はごくわ
ずか。日本の野生植物からうまれた数少ない食材の一つ，
ワサビ。DNA解析を駆使する理系女子が「群書類従」など
歴史資料に手を伸ばし，栽培ワサビの起源に迫る。
� （初版発行2020/7/20  第2刷）

978-4-8299-7110-9 都会にフジを咲かせましょう
藤 三郎 著
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　A5判　224頁

咲かす。文化を知る。見に行く。中世初期には名所として知ら
れていた大阪・野田で，フジを守り続けてきた「藤家」当主によ
るなんでもガイド！上手に花を咲かせる方法から，歴史にあら
われるフジ，文化史，全国の名所まで，この1冊にぎゅっと詰め
込みました。フジを楽しむ工夫が満載。� （2023/4/21 ）

978-4-8299-7245-8 ぼくのシマエナガレシピ。
やなぎさわ ごう 著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　148 x 190mm　80頁

野鳥「シマエナガ」をモチーフにしたレシピ集。子どもでも作
れる簡単なおにぎりから少し難しいパンケーキまで，レベルに
合わせたレシピに挑戦できる！巻末にはシマエナガの生態を
掲載。SNSで人気の「ヤンキーおにぎり」など，話題作も掲載。
� （2023/6/26 ）

電子

978-4-8299-7223-6 自然写真の教科書② 
生き物の決定的瞬間を撮る 
野鳥・昆虫・哺乳類・魚類・植物の撮影テクニック
日本自然科学写真協会（SSP）／監修
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　B5判　128頁

動体に対する高速AF，秒60コマの高速連写，シャッター
全押し前後の画像を撮影できる機能などを駆使し，生物の
決定的瞬間を撮影するテクニックを紹介する撮影ガイド。
� （初版発行2018/4/27）

978-4-8299-1191-4 生命の湖 琵琶湖をさぐる
滋賀県立琵琶湖博物館／編
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　A5判　224頁

はるか古代より連綿と変化を続けながら周辺環境を形成し
てきた日本最大の湖，琵琶湖。琵琶湖研究の中心機関であ
る滋賀県立琵琶湖博物館の学芸員が，湖国の自然と歴史に
まつわる95の話題を紹介。� （初版発行2011/3/10）

978-4-8299-7209-0 北極と南極 
生まれたての地球に息づく生命たち
田邊優貴子／著
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　A4判変形　120頁

新進気鋭の極地研究者が実際にフィールドで見て，感動し
た極地の生き物たちを紹介。北極に広がる花畑，氷上を闊
歩するペンギン，氷に閉ざされた湖底に広がる森など，極地
ならではの美しい世界をたっぷりと収録した一冊。
� （初版発行2015/8/6）

978-4-8299-1129-7 ミクロの自然探検 
身近な植物に探る驚異のデザイン
矢追義人／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　144頁

見慣れた植物でも，ミクロの目線で観察すれば新しい発見
がある。身近な植物の驚異の造形に隠された生態を紹介す
るエッセイ。� （初版発行2011/2/18）

選定
図書
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一般図書
978-4-8299-7249-6 プロバードガイド直伝

旬の鳥，憧れの鳥の探し方
石田光史　著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　160頁

今どこにどんな鳥がいるのか，旬の鳥を知りたい。誰もがいつ
かは見たい憧れの鳥を，いつどこでどうやって探せばいいか知
りたい。そんな声に，旬の鳥と探鳥地，憧れの鳥の生態と探し
方を知り尽くした，人気のバード（ネイチャー）ガイドが応えま
す。� （2023/11/30 ）

電子

978-4-8299-7251-9 海の生き物が魅せる 愛の流儀
阿部秀樹／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　新書判　176頁

広い海の世界にも恋や愛は存在するのだろうか？ 単なる繁殖本能と
は思えない恋の駆け引き，ふとした瞬間に見せる愛情表現，水中生物
38種の繁殖行動を決定的瞬間を捉えた写真とともに紹介。純愛，略
奪愛，必要とあれば性も変える……。命を繋ぐための多彩でちょっと
官能的な“愛の流儀”を覗いてみませんか？� （初版発行2024/4/11）

電子
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専門図書／種生物学シリーズ
978-4-8299-2141-8 花生態学の最前線 

美しさの進化的背景を探る
種生物学会／編
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　232頁

花の形や大きさ，咲く期間や時期，香りなどの意味を，「適応
進化」の観点から解き明かす。野外で実際の植物を観察す
る楽しさ，研究の苦労話や喜びまでを伝える，繁殖生態学
研究を志す人必読の一冊。� （初版発行1999/12/1  第2刷）

978-4-8299-2150-0 森の分子生態学 
遺伝子が語る森林のすがた
種生物学会／編　西脇亜也・陶山佳久／責任編集
定価3,960円（本体3,600円＋税10％）　A5判　320頁

親子関係や植物個体の広がりなどの情報が容易に得られる
分子マーカー。それを使った研究が描く植物の生活とは？ 
実践的なラボマニュアルも収録。�（初版発行2001/2/28  第4刷）

978-4-8299-2170-8 保全と復元の生物学 
野生生物を救う科学的思考*
種生物学会／編　矢原徹一・川窪伸光／責任編集
定価3,520円（本体3,200円＋税10％）　A5判　264頁

「望ましい自然回復とはどうすれば達成できるのか？」
重要性の増すこの問いに，生物学はいかに考え，いか
に答えるのか。示唆に富んだ一冊（オンデマンド版）。�
� （初版発行2015/3/23）

OD

専門

978-4-8299-2170-8 保全と復元の生物学 
野生生物を救う科学的思考*
種生物学会／編　矢原徹一・川窪伸光／責任編集
定価3,520円（本体3,200円＋税10％）　A5判　264頁

「望ましい自然回復とはどうすれば達成できるのか？」重要
性の増すこの問いに，生物学はいかに考え，いかに答えるの
か。示唆に富んだ一冊（オフセット版）。�（初版発行2015/3/23）

専門
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専門図書／種生物学シリーズ専門図書／種生物学シリーズ
978-4-8299-1087-0 ゲノムが拓く生態学 

遺伝子の網羅的解析で迫る植物の生きざま
種生物学会／編　永野 惇・森長真一／責任編集
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　376頁

「オミクス技術」は，進化生物学や生態学などの野外生物学
にとって，きわめて強力なツール。実際に野外生物に応用
した研究例と，基本技術を解説。� （初版発行2011/7/7）

専門

978-4-8299-6204-6 視覚の認知生態学 
生物たちが見る世界
種生物学会／編　牧野崇司・安元暁子／責任編集
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　240頁

世界は，生物の目にどう映っているのか，その視覚世界は彼
らにとってどんな意味があるのだろうか？ 生物の知覚に
注目する「認知生態学」の魅力を紹介。�（初版発行2014/11/25）

978-4-8299-6206-0 生物時計の生態学 
リズムを刻む生物の世界
新田 梢・陶山佳久／責任編集
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　260頁

月の満ち欠け，潮の満ち引き，数十年単位のサイクル，一緒
に暮らすなかまとの関係など，さまざまな時間軸・空間ス
ケールで展開する生物たちの多様なリズムと，その解明に
挑む研究法を紹介する。� （初版発行2015/12/10）

978-4-8299-6207-7 エピジェネティクスの生態学 
環境に応答して遺伝子を調節するしくみ
種生物学会／編　荒木希和子／責任編集
定価3,520円（本体3,200円＋税10％）　A5判　248頁

DNA配列の変化＝突然変異によらず，迅速に環境に応答す
るしくみを理解する，近年注目のエピジェネティクス。その
生態・進化学への可能性を紹介する。� （初版発行2017/2/8）

978-4-8299-1063-4 草木を見つめる科学 
植物の生活史研究
種生物学会／編　堀良 通・大原 雅／責任編集
定価3,520円（本体3,200円＋税10％）　A5判　272頁

分子生態学や個体群統計学などを駆使し，時空を超えて植
物の「生きざま」を解き明かす生活史研究の最先端を紹介。
研究を行う際に役立つ手法解説付き。�（初版発行2005/3/27）

978-4-8299-1066-5 森林の生態学 
長期大規模研究からみえるもの
正木 隆・田中 浩・柴田銃江／責任編集
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　384頁

数百年もの長きにわたって生き続ける樹木がつくる森林の
生態系を，広く長く見続ける研究の成果を紹介。現場で役
立つ詳細なノウハウ集，データ解析入門も好評（オフセット
版）。� （初版発行2006/3/31  第3刷）

978-4-8299-6202-2 森林の生態学 
長期大規模研究からみえるもの
正木 隆・田中 浩・柴田銃江／責任編集
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　384頁

数百年もの長きにわたって生き続ける樹木がつくる森林の
生態系を，広く長く見続ける研究の成果を紹介。現場で役
立つ詳細なノウハウ集，データ解析入門も好評（オンデマ
ンド版）。� （初版発行2006/3/31  第3刷）

OD

978-4-8299-6200-8 種間関係の生物学 
共生・寄生・捕食の新しい姿
種生物学会／編　川北 篤・奥山雄大／責任編集
定価4,400円（本体4,000円＋税10％）　A5判　400頁

形を変えるオタマジャクシ，ふつうとは逆の左巻きカタツ
ムリ，農業をする魚等々，最近発見された生物間の関係を
解き明かす研究と，野外研究に便利な手法を紹介。
� （初版発行2012/3/24）
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専門図書／種生物学シリーズ
978-4-8299-6208-4 花と動物の共進化をさぐる 

身近な野生植物に隠れていた新しい花の姿
種生物学会／編 　川北篤／責任編集
定価2,970円（本体2,700円＋税10％）　A5判　256頁

昆虫などの動物に花粉を運んでもらうための花の戦略は古
くから研究されてきたけれど，日本の植物でもわかってい
ないことがまだあった！　この10年ほどの間に，身近な植
物で発見された新事実を紹介。� （初版発行2021/9/9）

978-4-8299-6209-1 植物の行動生態学 
感じて，伝えて，記憶し，応答する植物たち
種生物学会 ／編　 山尾 僚・川窪伸光／責任編集
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　224頁

害虫の存在をなかまに伝える。被害を記憶して，次に備える。血
縁のある相手と協力する。植物は外界を捉えて「行動」を変える！
　豊富な実例と，目も脳も神経もない植物がそれを実現するし
くみ，さらに農業への応用まで，トータルに解説。
� （初版発行2023/1/16）

978-4-8299-6210-7 植物の超階層生物学
ゲノミクス×フェノミクス×生態学でひもとく多様性
種生物学会 編 ／ 佐藤安弘・村中智明 責任編集
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　344頁

ゲノム解析技術の発展により，生物を調べ尽くせる時代が
やってきた！　今，研究者たちがみている景色を一緒にの
ぞいてみませんか？　ゲノムという設計図を軸に，ミクロ
からマクロまでの階層を横断して植物を調べつくした研究
を，さまざまなノウハウとともに紹介。�（初版発行2023/7/24 ）

電子

978-4-8299-6211-4 植物たちの護身術 
被食防御の生態学
種生物学会／編　坂田ゆず・角田智詞／責任編集
定価3,740円（本体3,400円＋税10％）　A5判　288頁

生存競争の中で生き残ってきた植物たちが，大切な葉を
喰われるがままに放ってきたわけがありません。ではど
うやって身を守っているか？調べてみたら，意外な新発見
が続 ！々多彩な防御術とその意義を解明した研究が満載。�
� （初版発行2024/2/9）

電子
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専門図書／日本列島の三万五千年
978-4-8299-1195-2 シリーズ 日本列島の三万五千年ー人と自然の環境史

第1巻 環境史とは何か
湯本貴和／編　松田裕之・矢原徹一／責任編集
定価4,400円（本体4,000円＋税10％）　A5判 上製　320頁

過去においても，過剰な自然利用によって崩壊した社会は
存在する。一方で，現在もなお存続する社会もある。その
成否を分けるものは何か。人文科学と自然科学の両面から，
持続可能な未来を探る。新シリーズ第1巻。
� （初版発行2011/1/26）

978-4-8299-1196-9 シリーズ 日本列島の三万五千年ー人と自然の環境史

第2巻 野と原の環境史
湯本貴和／編　佐藤宏之・飯沼賢司／責任編集
定価4,400円（本体4,000円＋税10％）　A5判 上製　336頁

本巻では考古学，植生学，生態学，歴史学，民俗学，地理学な
どの観点から，草原の維持と人間活動の議論を提示。さら
に今日的課題である「賢明な利用」とは何かについても検
討する。� （初版発行2011/4/4）

978-4-8299-1197-6 シリーズ 日本列島の三万五千年ー人と自然の環境史

第3巻 里と林の環境史
湯本貴和／編　大住克博・湯本貴和／責任編集
定価4,400円（本体4,000円＋税10％）　A5判 上製　292頁

里山は，日本では日常的な生活の場であり，自然とつきあう
知識と技術を磨く場でもあった。この歴史を維持してきた
営みと知恵，持続的利用と収奪的利用を分かつ条件を示し，
将来の方向を探る。� （初版発行2011/4/4）

978-4-8299-1198-3 シリーズ 日本列島の三万五千年ー人と自然の環境史

第4巻 島と海と森の環境史
湯本貴和／編　田島佳也・安渓遊地／責任編集
定価4,400円（本体4,000円＋税10％）　A5判 上製　352頁

北海道と奄美・沖縄をフィールドに，水産資源，その加工に
必要な森林資源の枯渇を防ぐ方策，加工品の流通など，南
北の違いを踏まえ，人と自然のかかわりに通底する共通の
問題を明らかにする。� （初版発行2011/4/4）
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専門図書／日本列島の三万五千年
978-4-8299-1200-3 シリーズ 日本列島の三万五千年ー人と自然の環境史

第6巻 環境史をとらえる技法
湯本貴和／編　高原 光・村上哲明／責任編集
定価4,400円（本体4,000円＋税10％）　A5判 上製　248頁

花粉分析，DNA分析，安定同位体分析，出土品の分析，文献
資料の分析など，様々な手法を駆使し，日本列島全体を横
断し，人と自然の相互作用の解明を行った研究のエッセン
スを収録。� （初版発行2011/5/2）
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専門図書
978-4-8299-6530-6 新しい植物分類体系 

APGで見る日本の植物
伊藤元己・井鷺裕司／著
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　A5判　176頁

もうカエデはカエデ科ではない！DNAの塩基配列に基づいた
国際標準のAPG分類体系で，被子植物の科が大幅に改変。なぜ，
どのように変わったのか？ 日本の植物を例にAPG分類体系の
特徴と「ご利益」を解説。便利な新旧対照表つき。
� （初版発行2018/6/8  第4刷）

978-4-8299-6529-0 温暖化対策で熱帯林は救えるか 
住民と森林保全の相利的な関係を目指して
奥田敏統／編
定価2,750円（本体2,500円＋税10％）　A5判　208頁

熱帯域で深刻化する森林荒廃の抑制や生物多様性の保全，CO2
排出削減を目的に，著者らが東南アジアで実施してきた森林保
全政策の研究事例を紹介。特に，現地住民の便益と森林保全両
立のための様々な活動の意義について紹介する。
� （初版発行2017/5/31）

978-4-8299-1062-7 景観生態学 
生態学からの新しい景観理論とその応用
M. G. ターナー・R. H. ガードナー・R. V. オニール／著 
中越信和・原 慶太郎／監訳
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　A5判　400頁

「景観」を良好に維持・活用するために必要な視点と思考の
枠組み等をわかりやすく解説した待望のテキスト。
� （初版発行2004/9/14  第2刷）

978-4-8299-6527-6 魚たちとワシントン条約 
マグロ・サメからナマコ・深海サンゴまで
中野秀樹・高橋紀夫／編
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　A5判　224頁

海の魚は野生生物だが，漁業資源としての一面も持つ。か
れらを保全し，持続的な資源利用を図るためにも，国際協力
は不可欠。その枠組みを定めるワシントン条約のしくみと，
今後の課題をコンパクトにまとめた。� （初版発行2016/4/4）
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専門図書専門図書
978-4-8299-7104-8 生態学が語る東日本大震災 

自然界に何が起きたのか
日本生態学会東北地区会／編
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　A5判　200頁

地震と津波が環境に与えた「攪乱」の結果，そこに生育・生
息する生物が受けた影響とは何か。東日本大震災から5年
の節目に，実際に現地調査を行った専門家25人が，生態学
の立場から様々な生物の事例を挙げ，読み解き，提言する。
� （初版発行2016/3/9  第2刷）

978-4-8299-6522-1 生態学者が書いたDNAの本 
メンデルの法則から遺伝情報の読み方まで
井鷺裕司・陶山佳久／著
定価4,180円（本体3,800円＋税10％）　B5判　200頁

メンデルの法則から遺伝子のしくみとそのはたらき，さら
には最先端の解析機器でわかることまで簡明に紹介。いま
知っておきたい，DNAの基礎知識から解析方法の基本まで
わかる。� （初版発行2013/10/2  第3刷）

OD

978-4-8299-6520-7 生態学のための数理的方法* 
考えながら学ぶ個体群生態学
西村欣也／著
定価4,400円（本体4,000円＋税10％）　B5判　264頁

生きものが好きで生物学をはじめたのに，なぜ数学の知識
が必要なのだろう？ 数理モデルを理解するための数学の
基礎を学ぶ本。� （初版発行2012/6/29）

OD

電子

978-4-8299-7107-9 生物学者，地球を行く 
まだ知らない生きものを調べに，深海から宇宙まで
日本生態学会 北海道地区会／編　小林真・工藤岳／責任編集
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　228頁

深海艇で1,000メートルを超える海底へ，バッタを倒しに
アフリカの砂漠へ……。生きものと自然をめぐる謎を見つ
けてはその解明に挑むフィールド系生物学者たちの地球探
訪記28編。� （初版発行2018/4/6）

978-4-8299-6525-2 シカの脅威と森の未来 
シカ柵による植生保全の有効性と限界
前迫ゆり・高槻成紀／編
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　248頁

シカ対策として各地で設置された植生保護柵は，生態系の
中でのシカの役割を浮き彫りにした。そのデータを元に，日
本列島の森林とシカの「今」をまとめた。日本植生学会によ
る「シカ影響度マップ」も収録。� （初版発行2015/7/30）

978-4-8299-6533-7 市民科学のすすめ
小堀洋美／著
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　272頁

多様な人たちの多様なスキル，経験を集めて，地域の課題
から地球環境問題までの解決に取り組む「市民科学」。その
魅力と効率的な運営のためのノウハウを紹介。
� （初版発行2022/4/18）

978-4-8299-1064-1 植物群落モニタリングのすすめ 
自然保護に活かす『植物群落レッドデータ・ブック』

（財）日本自然保護協会／編集　大澤雅彦／監修
定価4,620円（本体4,200円＋税10％）　A5判　432頁

植物群落モニタリングは，群落の状況や変化を正確に捉え
ることを可能にする。保全上重要なモニタリングの手法，
応用法を解説した。� （初版発行2005/7/31）

978-4-8299-6521-4 植物色素フラボノイド
武田幸作・齋藤規夫・岩科 司／著
定価13,200円（本体12,000円＋税10％）　A5判　700頁

フラボノイドの解析法，構造，ゲノム情報等，研究に有用な
最新の知見をまとめた世界に類のないフラボノイド研究の
基本図書。理学，農学，薬学，医学，食品科学等の研究室に必
備の一冊。� （初版発行2013/6/3）
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専門図書専門図書
978-4-8299-2073-2 中国内陸部 貴州省の持続的発展をめざして 

環境・農村・文化と人材育成*
丸本拓哉・早川誠而・藤原貞雄・松井範惇／編著
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　304頁

山口大学貴州省研究チームが，国際協力銀行（JBIC）が進
めている中国に対するODA事業の一環「貴州省環境社会
発展事業」の受託調査以外の調査・研究を含め，貴州省にか
かわったすべての調査・研究成果をまとめた。
� （初版発行2010/9/10）

978-4-8299-1177-8 フィールドの観察から 
論文を書く方法 
観察事例の報告から研究論文まで
濱尾章二／著
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　A5判　224頁

貴重な観察を活かすために，報文・論文を書こう！ どこにど
んな文を寄稿すればよいか，日本鳥学会和文誌編集委員長
を務めた著者がていねいに解説。�（初版発行2010/9/27  第4刷）

専門

978-4-8299-1071-9 ブナ林再生の応用生態学
寺澤和彦・小山浩正／編
定価3,960円（本体3,600円＋税10％）　A5判　312頁

科学的知見に基づいた健全なブナ林再生を効率的に行う
ための知識，技術をまとめ，森づくりに取り組む技術者，市
民，研究者をつなぐ。� （初版発行2008/4/1）

978-4-8299-6528-3 保全遺伝学入門
R.フランカム・J.D.バルー・D.A.ブリスコウ／著 
西田 睦／監訳　高橋 洋・山崎裕治・渡辺勝敏／訳
定価8,800円（本体8,000円＋税10％）　A5判　752頁

Introduction to Conservation Genetics （2002）の全訳。分子生
物学と集団遺伝学の基礎をわかりやすく解説するとともに，さまざま
な保全計画の成功例，失敗例に学びながら，実践的な考え方を身につ
けるための教科書。� （初版発行2017/7/5  第6刷）

OD

978-4-8299-2123-4 生物学を学ぶ人のための統計のはなし 
きみにも出せる有意差
粕谷英一／著
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　A5判　200頁

実験結果や調査データを解析するために必須の統計的検
定は，しくみがわかればもっと便利！ 生物学の学生が落ち
込みやすい落とし穴を例に，対話で解説するユニークな入
門書。� （初版発行1998/3/15  第6刷）

978-4-8299-1190-7 世界遺産をシカが喰う 
シカと森の生態学
湯本貴和・松田裕之／編
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　A5判　216頁

日本各地で深刻化するシカの食害。かれらはなぜこれほど
増えたのか。どうやって減らすのか。危機に直面する３地
域から，現状と取り組みを紹介。� （初版発行2006/3/31  第2刷）

978-4-8299-2172-2 地域生態系への回帰 
急傾斜地に樹林を復元する新しい理念と戦略
丸本卓哉・河野憲治／編・著
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　A5判　160頁

大規模な自然破壊を伴う大型開発に際し，環境への負荷を
少しでも軽減するための試みがなされた，広島県，温井ダ
ム工事での試験データと理念を紹介。�（初版発行2003/3/31）

978-4-8299-6540-5 地生態学からみた 
日本の植生
小泉武栄／著
定価6,600円（本体6,000円＋税10％）　A5判上製　448頁

日本の植物はなぜそこに生育するのか。その謎を地形・地質・
気候・土壌・水文などの諸条件と自然環境の変遷（自然史）を考
慮しながら，フィールドワークに基づいて総合的に因果関係を
説明，「自然の全体像の把握」を目指す。� （初版発行2018/11/9）
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専門図書専門図書
978-4-8299-6531-3 論文を書くための科学の手順

山田俊弘／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B6判　320頁

仮説演繹の方法，陥りがちな論理の間違い，実際の研究か
らどう科学論文になるのかを生物学の視点を交えて解説
し，科学とはなにか，どうすれば科学になるのかが理解でき
る。� （初版発行2018/10/5  第2刷）

978-4-8299-7109-3 愛しの生態系
研究者とまもる「陸の豊かさ」
植生学会 編 ／ 前迫ゆり 責任編集
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　240頁

生態系の基礎をつくる植物を軸に自然のしくみを研究する「植
生学」。その研究者たちが，北海道から奄美まで，全国の特徴あ
る自然30か所を厳選！　ちょっと見にはわからない自然の動
きを感じ，景色をもっと味わおう。SDGsや高校生物で学ぶ「植
生」「生態系」の資料にも。� （2023/3/27 ）

978-4-8299-6534-4 保全生態学入門　改訂版
遺伝子からランドスケープまで
矢原徹一・鷲谷いづみ 著
定価3,960円（本体3,600円＋税10％）　A5判　336頁

種内の遺伝的変異や他生物との関係，それらが創り出す生物
の生活の場としての景観など，重層的な構造をもつ「生物多様
性」。その保全のために必要な知識を具体的な事例に基づき平
明に解説した入門書。 初版刊行から27年の進歩を踏まえた
最新の知見を大幅に加筆。� （2023/4/21 ）

978-4-8299-7248-9 陸の深海生物
日本の地下に住む生き物
小松 貴【著】　じゅえき太郎【漫画】
定価3,520円（本体3,200円＋税10％）　A5変形判　176頁

「生きた歴史書」とも呼ぶべき学術的な価値がありながら，いまだ一般
にはほとんど知られていない日本の地下に住む生き物たち。ふだん日
の目を見ない彼らに情熱を注ぎ続ける昆虫学者・小松貴が，粉骨砕身
して得た貴重な写真と共に，足もとの暗闇に広がる別世界へと読者を
誘う。� （2023/11/11 ）

電子

978-4-8299-2183-8 マツ枯れは森の感染症 
森林微生物相互関係論ノート
二井一禎／著
定価2,750円（本体2,500円＋税10％）　A5判　224頁

日本の植生をむしばむマツ枯れが，マツノザイセンチュウ
という外来生物に起因すること，その伝播，発病のメカニズ
ムを解明した研究者達の記録。� （初版発行2003/11/8  第2刷）

専門

978-4-8299-1070-2 森の芽生えの生態学
正木 隆／編
定価3,520円（本体3,200円＋税10％）　A5判　264頁

森林のなりたちや動態を知るうえで決定的な重要性を持つ
実生の生態。さまざまな角度からの実生研究の成果と意義，
研究のノウハウを紹介。� （初版発行2008/2/28  第2刷）

978-4-8299-0176-2 屋久島の森のすがた 
「生命の島」の森林生態学

金谷整一・吉丸博志／編
定価2,750円（本体2,500円＋税10％）　A5判　248頁

世界遺産の島・屋久島を代表する２種類の針葉樹，スギと
ヤクタネゴヨウ。将来にわたって屋久島の森林生態系を維
持していくための研究の成果を紹介� （初版発行2007/7/4）

978-4-8299-0129-8 リンネと博物学 
自然科学の源流 
増補改訂
千葉県立中央博物館／編
定価16,500円（本体15,000円＋税10％）　A4判 変形　326頁

千葉県立中央博物館が1994年に開催した特別展「リンネと
博物学」の図録を，全面的に増補改訂。2007年5月，ロンドン・
リンネ協会におけるリンネ生誕300年を記念する天皇陛下の
基調ご講演英文・和文とも全文収載。� （初版発行2007/12/25）
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学習参考書学習参考書
978-4-8299-6700-3 新しい科学の教科書Ⅰ 

現代人のための中学理科 第3版*
左巻健男／編著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　320頁

検定外中学理科教科書シリーズ学年別版の第3版。2012年より適
用される新しい学習指導要領に準拠。「物質と原子・分子」の章を冒
頭に置き，早い段階で化学分野での「粒子」のイメージをより正確か
つ具体的に身につけ，物質の状態変化や水溶液の性質を学んでいく。
� （初版発行2012/1/26  第3刷）

978-4-8299-6701-0 新しい科学の教科書Ⅱ 
現代人のための中学理科 第3版
左巻健男／編著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　312頁

検定外中学理科教科書シリーズ学年別版の第3版。2012年より適
用される新しい学習指導要領に準拠。「電流回路」の章では，「電子」
の概念を導入，原子の概念も合わせ，電流の実体を学ぶ。生物分野
では，細胞を通して動物と植物のしくみの違いにも触れる。
� （初版発行2012/1/26  第3刷）

978-4-8299-6702-7 新しい科学の教科書Ⅲ 
現代人のための中学理科 第3版
左巻健男／編著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　320頁

検定外中学理科教科書シリーズ学年別版の第3版。2012年よ
り適用される新しい学習指導要領に準拠。3年のカリキュラムだ
けでなく，1，2年を通じて学んできた理科4分野を統合し，高い
レベルの科学との関係を自然に理解し興味を広げる。
� （初版発行2012/1/26  第4刷）

978-4-8299-6704-1 新しい科学の教科書 
準拠問題集Ⅰ　第2版
左巻健男／監修
定価990円（本体900円＋税10％）　A5判　160頁　［別冊］解答編40頁

「新しい科学の教科書」の物理，化学，生物，地学の分野別版
を元に組み替えた「新しい科学の教科書 第3版」学年別版
に合わせた問題集。� （初版発行2012/4/20）

978-4-8299-6705-8 新しい科学の教科書 
準拠問題集Ⅱ　第2版
左巻健男／監修
定価990円（本体900円＋税10％）　A5判　160頁　［別冊］解答編36頁

「新しい科学の教科書」の物理，化学，生物，地学の分野別版
を元に組み替えた「新しい科学の教科書 第3版」学年別版
に合わせた問題集。� （初版発行2012/4/20）

978-4-8299-6706-5 新しい科学の教科書 
準拠問題集Ⅲ　第2版
左巻健男／監修
定価990円（本体900円＋税10％）　A5判　176頁　［別冊］解答編42頁

「新しい科学の教科書」の物理，化学，生物，地学の分野別版
を元に組み替えた「新しい科学の教科書 第3版」学年別版
に合わせた問題集。� （初版発行2012/4/20）
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学習参考書学習参考書
978-4-8299-6703-4 新しい科学の教科書

現代人のための中学理科 
化学編 第２版
左巻健男／編著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　232頁
2012年4月から適用される新学習指導要領に対応した第2
版。全国の教育現場から理科を学び直したい大人まで，絶大な
支持を集める検定外中学理科教科書の分野別版。授業の内容
を深めたい生徒，先生や，もう一度基本から学びたい大人の方
にお薦めです。� （初版発行2012/3/29  第3刷）

978-4-8299-0197-7 新しい科学の教科書
現代人のための中学理科
生物編
左巻健男／執筆代表
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　280頁
生物編では地球上の多様な生物の具体的な生活をイメージしながら
学べるよう構成。生物の存在を，細胞・物質レベルから個体，生態系の
レベルまで，いろいろな視点から理解することで，豊かな生物観の形
成を目指す。また，現代において重要性を増す遺伝についても詳しく
解説。� （初版発行2009/3/1  第3刷）

978-4-8299-0198-4 新しい科学の教科書
現代人のための中学理科
地学編
左巻健男／執筆代表
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　200頁
地学編では地球と宇宙に関する現象を，日常生活の中で見
られる身近なものから現在の地球の姿を形作る長い時間に
わたるものまで，やさしく丁寧に説明。地球と宇宙について，
豊かでダイナミックなイメージを持てるよう工夫。
� （初版発行2009/2/19  第5刷）

978-4-8299-6707-2 新しい科学の教科書
４分野別版 準拠問題集 
化学編 第2版
左巻健男／監修　山田洋一／編集
定価990円（本体900円＋税10％）　A5判　232頁
「新しい科学の教科書 化学編 第2版」を，さらに生かすた
めに作った問題集。第2版の改訂に併せて，「第6章 原子の
構造とイオン」に「第4節 電気分解と電池」を新しく設けた。
また，解答編の「考え方」をさらに充実させた。
� （初版発行2012/4/20  第2刷）

978-4-8299-1083-2 新しい科学の教科書
４分野別版 準拠問題集 
生物編
左巻健男／監修　青野裕幸／編著
定価990円（本体900円＋税10％）　A5判　128頁

学んだ知識の確認し，応用力を試す良問を厳選，定期テスト
の準備にも役立つ。学年別3分冊版で好評だった基本問題
に，応用力をはかる発展的な問題を追加，全体で2割程度
問題数が増加。別冊解答付き。� （初版発行2010/3/30）

978-4-8299-1084-9 新しい科学の教科書
４分野別版 準拠問題集 
地学編
左巻健男／監修　井上貫之／編著
定価990円（本体900円＋税10％）　A5判　232頁

学んだ知識の確認し，応用力を試す良問を厳選，定期テスト
の準備にも役立つ。学年別3分冊版で好評だった基本問題
に，応用力をはかる発展的な問題を追加，全体で2割程度
問題数が増加。別冊解答付き。� （初版発行2009/12/9  第3刷）
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学習参考書学習参考書
978-4-8299-0194-6 しぜんのきょうかしょ

みぢかな生き物となかよくなろう
左巻健男・青野裕幸・辰見武宏／編著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　124頁　［別冊］解答28頁

いちばん身近で大切な生きものなのに，勉強する機会があ
まりないのが「人間」のこと。子どもたちが自分の体や健康
に関心を持てるよう，人体の章に力を入れました。いろいろ
な生きものに親しめる，動物や野菜などの育て方も紹介。
� （初版発行2011/7/2）

978-4-8299-0193-9 しぜんのきょうかしょ

みのまわりのふしぎ見つけよう
左巻健男・稲山ますみ／編著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　112頁　［別冊］解答36頁

空気や水，石ころ，じしゃく……。ふだんはあまり気にしな
い身のまわりのものにかくれたふしぎをつかまえるおも
ちゃをつくって遊ぼう！� （初版発行2011/5/19）

978-4-8299-0189-2 親子でひらく科学のとびら

新しい理科の教科書 小学3年
左巻健男・野村治／編著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　208頁

理科教育の理念を見失った学習指導要領から自由な場での議論
を経てつくられた「やってみて，考える」理科の手引き！ 小学3
年版では，季節を感じながら「探す」「見つける」「飼育・栽培する」
という生きた体験が，豊かにできるよう解説。
� （初版発行2004/6/20  第2刷）

978-4-8299-0192-2 親子でひらく科学のとびら

新しい理科の教科書 小学6年
左巻健男・生源寺孝浩／編著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　A5判　208頁

理科教育の理念を見失った学習指導要領から自由な場での議論
を経てつくられた「やってみて，考える」理科の手引き！ 小学6
年版では，植物や動物がの関わりや，自然の現象を探り，考え，自
然に働きかけることを納得できるよう解説。
� （初版発行2004/7/24  第2刷）

978-4-8299-1086-3 新しい数学の教科書 
発想力をのばす 中学数学 
Ⅱ図形編
武藤 徹／著
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　A5判　312頁

自学自習のための数学教科書。図形の性質や公式，定理を
わかりやすく解説。図版多数掲載。パズル感覚で楽しめる
チャレンジ問題や，終章には有名な定理をまとめた。
� （初版発行2010/3/17）

978-4-8299-1085-6 新しい数学の教科書 
発想力をのばす 中学数学* 
Ⅰ数量編
武藤 徹／著
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　A5判　320頁

自学自習のための数学教科書。小学校の算数の復習から，
数式の世界へ。方程式のもつ意味や，関数と生活のつなが
りなど，数学の骨格となる部分の思考方法が身につく。
� （初版発行2010/3/5）

978-4-8299-1009-2 中学受験総合チェック

栗田哲也先生の 
スピードアップ算数 〈基礎〉
栗田哲也／著
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　B5判　104頁

『子どもに教えたくなる算数』でおなじみの栗田哲也先生
が，算数で悩む子どもと親に贈る「これだけはやっておきた
い」厳選190題。解答スピードのアップにつながる算数の
センスを養う。� （初版発行2006/1/23  第7刷）

978-4-8299-1010-8 中学受験総合チェック

栗田哲也先生の 
スピードアップ算数 〈発展〉
栗田哲也／著
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　B5判　110頁
〈基礎〉の姉妹編。〈基礎〉で紹介しきれなかったその他の良
問や解法イメージ，類題，応用問題などが盛りだくさん。ウ
イークポイントの把握や克服に，また，すでに算数の基礎が
できている子どもの，さらなる実力アップに最適。
� （初版発行2006/3/15  第6刷）
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写真絵本写真絵本
978-4-8299-9012-4 命のつながり①

森と川，山と海 ヒグマの旅
二神慎之介／写真・文
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　48頁

日本の陸上動物でいちばん大きいヒグマ。森から川，海から山
へ。たくさんの自然の恵みを追って旅をするヒグマの暮らしを
追った写真絵本。ヒグマの生きざまを通して，陸や海の豊かさ
を守ることの大切さにふれます。ヒグマの子育てや人との関
わりについても解説。� （初版発行2021/9/1）

選定
図書

電子

978-4-8299-9013-1 命のつながり②
仲間と暮らす ニホンザル
福田幸広／写真　ゆうきえつこ／文
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　48頁

世界でも，日本でしか見られないニホンザル。彼らが森で生き
ていくためには，なにが必要なのでしょう？　群れの一年を追
いながら，仲間とのかかわり，群れの絆を紹介する写真絵本で
す。ニホンザルの生態や群れのルール，体の特徴についても詳
しく解説しました。� （初版発行2021/9/8）

選定
図書

電子

978-4-8299-9014-8 命のつながり③
山の園芸屋さん エゾシマリス
佐藤圭／写真・文
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　B5判　48頁

希少な植物が群生し「高山植物の宝庫」ともいわれる，北海
道大雪山系に暮らすエゾシマリスの一年を追った写真絵
本。植物と野生動物との共生関係をやさしく解き明かし，
生物多様性について考えるきっかけづくりに役立ちます。
� （初版発行2021/10/14  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-9017-9 命のつながり④
きみの町にもきっといる。となりのホンドギツネ
渡邉智之／写真・文
定価2,178円（本体1,980円＋税10％）　B5判　48頁

実はあまり存在が知られていないホンドギツネ。その生態
に迫る初の写真絵本。人の営みをたくみに利用する野生動
物の暮らしは，身近な自然について考えるきっかけになり
ます。� （初版発行2022/6/30）

選定
図書

電子

978-4-8299-9019-3 鳴き声できずなを結ぶ

エゾナキウサギ

佐藤 圭 著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　B5判　48頁
エゾナキウサギは北海道の限られた地域のみに生息する小さなウサ
ギの仲間。その生態はあまり知られていませんが，鳴き声で仲間とコ
ミュニケーションを図り，命をつないでいます。本書は13年にわたり
エゾナキウサギを観察してきた写真家が，その生き様を紹介する写真
絵本です。� （2023/9/20 ）

電子
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写真絵本
978-4-8299-9009-4 どうしてそうなった！？海の生き物１

海の色
吉野雄輔／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A4判横　32頁

派手な目立つ色や地味で目立たない色，しましま模様に目玉模
様，成長すると色が変わったり，キラキラ光って見えにくい魚。
どうして海の生き物は色とりどりなったの？　80種以上の海
の生き物たちと一緒に，色と模様の不思議を体感しながら学
べる写真絵本。� （初版発行2021/7/2）

選定
図書

978-4-8299-9010-0 どうしてそうなった！？海の生き物２

海の形
吉野雄輔／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A4判横　32頁

ロケットみたいなスマートな体，座布団のような平べったい魚。
丸や四角は当たり前，トゲトゲだったりハート形だったり，成長
すると形が変わるものまで。海の生き物たちの多様な形におど
ろき，形に隠されたひみつを学べる写真絵本。
� （初版発行2021/8/5）

選定
図書

978-4-8299-9011-7 どうしてそうなった！？海の生き物３

海の暮らし
吉野雄輔／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A4判横　32頁

一生の大半を海で暮らすウミガメ，ヨットのような帆を立てて
海をただようクラゲ，貝にイソギンチャクをつけて身を守るヤ
ドカリ，食べられる家にすむタルマワシ，口の中で卵を守るメ
ガネアマゴダイの仲間など，海の生き物たちの多様な生き方
を体感する写真絵本。� （初版発行2021/10/18）

選定
図書
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児童書
978-4-8299-9006-3 はっけん！どこでも だいしぜん１

タンポポのたね どうしてとんでいくの？
ごとうまきこ／絵 　かんちくたかこ／文　多田多恵子／監修
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　AB判　32頁

タンポポのたね，モミジのたね，どうやって飛ぶのかな？　
どこに飛んでいくのかな？　飛んでいったらどうなるのか
な？　根をはって動かない植物は，たねに旅するためのし
かけと栄養をいっぱいつめこんだようです。
� （初版発行2021/7/9）

選定
図書

電子

978-4-8299-9007-0 はっけん！どこでも だいしぜん２

ドングリのあな どうしてあいたの？ 
これ，だれのせい？虫のしわざ14
箕輪義隆／絵　かんちくたかこ／文　奥山清市／監修
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　AB判　32頁
散歩していて，草の葉っぱや茎，木の幹に，おかしな跡を見つけ
ることがあります。それは昆虫たちがのこした跡，「しわざ」かも
しれません。「しわざ」のことを知ったら，今まで気がつかなかっ
た昆虫の暮らしを，感じられるようになりますよ。
� （初版発行2021/9/17）

選定
図書

電子

978-4-8299-9008-7 はっけん！どこでも だいしぜん３

ナナフシのからだ どうしてながいの？ 
11種のながーい虫に会いにいこう
北窓優太／絵 　かんちくたかこ／文　奥山清市／監修
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　AB判　32頁
こん虫の世界に入りこんだ子どもたち。からだのどこかが
ながーい虫たちと出会います。ちょっとかわったすがたで
かくれたり，泳いだり，ジャンプしたり……。おもしろい形
には，じつはそれぞれ役割があったのです。
� （初版発行2021/10/1）

電子
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児童書児童書
978-4-8299-9003-2 身近なしぜん再発見①

似ているけれどちがう生きもの図鑑
宇津木聡史／文　安斉 俊／イラスト
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　48頁

「ここがちがう」だけじゃない。「なぜちがう？」「どうしてそ
うなった？」まで，楽しく学ぶことができる！
� （初版発行2021/3/25）

電子

978-4-8299-9004-9 身近なしぜん再発見②

旅するタネの図鑑
多田多恵子／文・写真
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　B5判　48頁

校庭や道ばた，公園などで見かけるさまざまな植物や街路
樹は，風や雨，鳥や動物に助けてもらって，タネを遠くへ運
んでもらいます。150種以上のタネと，その旅の方法を紹
介する写真絵本。� （初版発行2022/10/4）

電子

978-4-8299-9016-2 鳥博士と天才カラス
樋口広芳／作　おおたぐろまり／絵
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　48頁

ときおり世間を騒がす。「ニュースなカラス」たち。これまで数々の事
件と向き合い，観察によって真相を解明してきた鳥類学者が運命的に
出会ったのは，公園の水道を操作して水を出す「水道ガラス」。天才的
なカラスの驚きの知恵とは！？過去のニュースなカラスも多数登場！
� （初版発行2022/5/25）

978-4-8299-9015-5 おちばのほん
いわさわゆうこ／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　42頁

季節を追って近所の公園から野山まで。どんな落ち葉がひろ
えるかな？　落ちた葉が風や雨にさらされて，ミミズやダンゴ
ムシに食べられて，大地の土になるまでの物語。登場する120
種類以上の落ち葉の図鑑解説付き。�（初版発行2021/10/18  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-9000-1 森の小さな生きもの紀行①

きれいで ふしぎな 粘菌
新井文彦／著　川上新一／監修
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　200×225mm　48頁

美しい色と不思議な形—森の宝石ともいわれる粘菌の暮
らし，見つけるコツ，飼い方，楽しむポイントを，写真とイラ
ストを使ってわかりやすく解説。�（初版発行2020/11/11  第2刷）

選定
図書

電子

978-4-8299-9001-8 森の小さな生きもの紀行②

いつでも どこでも きのこ
保坂健太郎／文　新井文彦／写真
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　200×225mm　48頁

栽培きのこを使った実験から森のきのこの暮らしまで，美
しい写真とイラストで紹介する写真絵本。きのこの基本を
知りたい親子におすすめの入門書。� （初版発行2020/12/15）

選定
図書

電子

978-4-8299-9002-5 森の小さな生きもの紀行③

あなたの あしもと コケの森
鵜沢美穂子／文　新井文彦／写真
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　200×225mm　48頁

いろいろな場所で生き残ることができるコケのライフサイ
クル，一年の暮らし，見分け方のほか，テラリウムやストラッ
プの作り方など，コケの魅力的な世界を紹介。
� （初版発行2021/2/18  第2刷）

選定
図書

電子
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児童書
978-4-8299-9018-6 はっぱのほん

いわさゆうこ 著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　B5判　42頁

いろんな形，いろんな大きさ，いろんな手触り。春から冬にか
けての散歩道や公園では，どんな葉っぱが見つかるかな？　描
き下ろしのイラストで多様で多彩な葉っぱを紹介。ささ舟や
葉っぱのブローチなど葉っぱを使った遊びや，登場する120
種類以上の植物の図鑑解説付き。� （2023/7/20 ）

選定
図書

電子
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その他
978-4-8299-7708-8 解説 電気設備の技術基準 

第19版　最終改正：令和４年6月
経済産業省産業保安グループ／編
定価2,970円（本体2,700円＋税10％）　A5判　1152頁

立案当局の担当者による解説本。第18版発行後の解釈及び省令の改
正を盛り込んだ。電気設備に関する技術基準に直接関係のある事項に
重点をおき，なるべく表および図を多く用いて理解の便を図った。電
気法規の理解については，この解説書では逐条について，基準の制定
の意義や目的を説明している。� （初版発行2022/7/12）

978-4-8299-7706-4 自家用電気工作物必携Ⅰ 
法規手続篇　2019年版
関東東北産業保安監督部／編
定価3,300円（本体3,000円＋税10％）　A5判　944頁

自家用電気工作物の関係者の立場に立って，法令の実態を
できる限り詳しく紹介することを目的に作成。
� （初版発行2019/6/10）
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BIRDER SPECIALBIRDER SPECIAL
978-4-8299-1132-7 野鳥フィールドスケッチ

水谷高英／著
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　B5判　160頁

野鳥が生息する環境と，彼らの季節に応じた行動をイラス
トで紹介。日本各地の探鳥地と鳥見におすすめの季節，見
られる鳥の情報，鳥たちのおもしろい生態や行動，フィール
ドの雰囲気をスケッチでまとめた。� （初版発行2011/6/6）

978-4-8299-0126-7 野鳥フィールドノート
水谷高英／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　B5判　144頁

野鳥イラストレーションの第一人者である水谷高英氏のイ
ラストによる，野鳥を探す際に参考となる観察ポイントを
紹介する一冊。� （初版発行2007/5/25  第2刷）

978-4-8299-0183-0 鳥たちは今日も元気に生きてます！
戸塚学／写真・文
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　AB判　96頁

鳥たちの波瀾万丈の生活の１シーンをとらえた写真エッセ
イ集。思わず笑ってしまうような野鳥の行動や，不可解な
行動に目を向けた作品の数々を収録。� （初版発行2008/7/4）

978-4-8299-1074-0 野鳥写真の撮り方
叶内拓哉／著
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　B5判　144頁

写真に収めるのが難しいといわれる野鳥を手軽に撮るに
は？ 豊富な作例とともに鳥たちの行動や習性を解説し，撮
影のコツをていねいに紹介。適正露出の取り方や，データ
の保存方法も掲載した。� （初版発行2009/11/13  第2刷）

978-4-8299-0145-8 新 庭に鳥を呼ぶ本
藤本和典／著
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　　80頁

自宅に野鳥を招待して30年以上になる著者が，庭やベラ
ンダに鳥が来るような環境づくりについて，カラー写真と
イラストでわかりやすく解説。巣箱やえさ台の作り方や庭
に来る鳥（50種），鳥が好む植物（50種）の図鑑も収録。
� （初版発行2009/11/27  第3刷）

978-4-8299-1178-5 八ヶ岳　四季の野鳥 
吉野俊幸写真集
定価2,860円（本体2,600円＋税10％）　AB判　112頁

野鳥の宝庫，長野県八ヶ岳で四季折々に観察できる野鳥の
暮らしぶりを捉えた写真集。雪の高原で越冬するフクロウ
など，鳥の一瞬の動きを捉えた写真を多数収録。
� （初版発行2010/12/22）

選定
図書

978-4-8299-1182-2 寒流が結ぶ生命 北海道からベーリング海 
寺沢孝毅写真集
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　AB判　96頁

寒流域に生息する海鳥や哺乳類の生態をとらえた写真集。
クラカケアザラシの赤ちゃんやウミガラスの大コロニー，
シロフクロウ，エトピリカなど，魅力的な動物たちの表情豊
かな写真を多数掲載。� （初版発行2011/4/4）

選定
図書

978-4-8299-7500-8 新“タマゴ式”鳥絵塾*　 
水彩色鉛筆で誰でも楽しく野鳥が描ける
谷口高司・谷口りつこ／著
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　B5判　80頁

誰でもバランスの整った鳥の絵が描けるタマゴ式の鳥描き
ガイド。全24種類の野鳥の描きかたを掲載。鳥が暮らす
風景とともに描き上げる。� （初版発行2012/10/30）
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BIRDER SPECIALBIRDER SPECIAL
978-4-8299-7501-5 富士山 バードウォッチングガイド

BIRDER編集部／編
定価1,540円（本体1,400円＋税10％）　B5判　96頁

豊かな自然が残る富士山周辺の探鳥地とそこに暮らす鳥た
ちを紹介。穴場スポットも多数収録。富士山と周辺で見ら
れる鳥，160種の野鳥図鑑も収録。� （初版発行2014/7/14）

978-4-8299-7505-3 秘伝！野鳥撮影術
BIRDER編集部／編
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　B5判　112頁

カワセミやシジュウカラといった身近な鳥から，被写体として
人気のフクロウやオオタカまで，本当に撮りたい野鳥の撮影方
法を種類別に解説。豊富な作例とともに，BIRDER誌で活躍中
の野鳥写真家たちが「秘伝」を公開する。�（初版発行2015/10/26）

978-4-8299-7504-6 野鳥と木の実と庭づくり 
木の実と楽しむ，バードライフ
叶内拓哉／著
定価2,640円（本体2,400円＋税10％）　B5判　160頁

植木屋の知識と野鳥写真家の観察眼をもつ著者が，野鳥が
好む木の実をはじめとする100種以上の「鳥と木の関係」
を写真で紹介。木の選定や配置といった具体的な野鳥が来
る庭づくりのノウハウも解説する。� （初版発行2016/2/26）

978-4-8299-7506-0 新 日本の探鳥地　首都圏編
BIRDER編集部／編
定価2,420円（本体2,200円＋税10％）　A5判　192頁

首都圏（東京都，神奈川県，埼玉県，千葉県，茨城県，栃木県，群
馬県）で最もメジャーな探鳥地を網羅。探鳥地の概要，見られ
る鳥，おすすめ時期，必要な装備，アクセス情報に加え，バード
ウォッチング後のお楽しみ情報も充実させた，バードウォッ
チャー必携の探鳥地ガイド。
� （初版発行2017/10/2  第2刷）

電子

978-4-8299-7508-4 日本の渡り鳥 
観察ガイド
先崎理之・梅垣佑介・小田谷嘉弥・先崎啓究・高木慎介・西沢文吾・原 星一／著
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　A5判　128頁

日本の鳥の半数以上を占める渡り鳥は，いつ，どこから渡っ
てくるのか？最新研究を元に，飛来のメカニズムや渡り
ルートなどを解説。また全国の観察スポットや人気の渡り
鳥の出会い方など，観察のノウハウも多数紹介する。
� （初版発行2019/4/18  第2刷）

選定
図書

978-4-8299-7507-7 新 日本の探鳥地　北海道編
BIRDER編集部／編
定価2,090円（本体1,900円＋税10％）　A5判　192頁

オオワシ，オジロワシ，シマフクロウ，タンチョウなどが生
息する人気の道東エリアから，札幌市街や近年注目されて
いる道南の探鳥地まで収録。� （初版発行2018/7/5）

978-4-8299-7509-1 鳥の骨格標本図鑑
川上和人／著　中村利和／写真
定価3,080円（本体2,800円＋税10％）　B5判　168頁

145種の鳥の骨格標本を掲載。体を支える丈夫さと飛ぶ
ための軽量性を兼ね備えた骨の見どころを，飛ぶ，泳ぐ，走
る，木に止まる，泳ぐ，獲物を捕らえるなど，鳥の生態・行動
と関連させて解説。� （初版発行2019/11/10  第2刷）

選定
図書

978-4-8299-7514-5 羽根識別マニュアル 増補改訂版
藤井幹／著
定価4,950円（本体4,500円＋税10％）　B5判　224頁

絵解き検索，羽根図鑑，顕微鏡観察の3つの方法で羽根の識別を解説
するマニュアルの増補改訂版。羽根図鑑では身近な種から離島の固有
種，外来種まで50種以上を追加，全315種を掲載。顕微鏡観察では
日本産のすべての目を掲載。さらに羽根コレクションに必要なノウハ
ウを写真付きでていねいに紹介した。� （初版発行2023/11/2）

選定
図書

電子
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BIRDER SPECIALBIRDER SPECIAL
978-4-8299-7510-7 オオルリ・キビタキ・サンコウチョウ

BIRDER編集部／編
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　B5判　80頁

夏鳥の代表であり，姿も声も美しいオオルリ，キビタキ，サ
ンコウチョウの観察術はもちろん，興味深い生態にも深く
切り込む。� （初版発行2021/4/9）

選定
図書

電子

978-4-8299-7512-1 ジョウビタキ・ルリビタキ・オジロビタキ
BIRDER編集部／編
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　80頁

冬の可憐な小鳥の双璧といえる人気種，ジョウビタキとルリビタキに，近年
は都会の公園でも姿を見るようになった「ちょっとレアなヒタキ類」のオジ
ロビタキを加え，冬のヒタキ類の魅力と，観察を広く，深く楽しむためのノ
ウハウを余すところなく詰め込んだ完全攻略本。
� （初版発行2021/11/26）

選定
図書

978-4-8299-7513-8 羽毛恐竜完全ガイド
BIRDER編集部／編
定価2,750円（本体2,500円＋税10％）　B5判　104頁

現在の恐竜研究におけるホットな話題の1つ「恐竜から鳥への進化」。
描き下ろしのイラスト図鑑とともに，恐竜研究のトップランナーたち
が鳥と恐竜の進化の謎について解説。恐竜絶滅後に栄えた鳥類や，羽
毛恐竜の展示がある国内外の博物館の紹介もあり，すべての恐竜好き
が楽しめる一冊。� （初版発行2023/3/14）

電子

978-4-8299-7250-2 お手本でわかる！ 野鳥撮影術
BIRDER編集部／編
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　112頁

「お手本にしたい野鳥写真」をテーマに，野鳥撮影に特化
したコツやテクニックの指南書。作例ごとの細かい注意点
やポイントはもちろん，機材の選び方や構図の基礎といっ
た基本的な知識や探鳥地も紹介。電子版もリリース予定。�
� （初版発行2024/3/1）

電子

978-4-8299-7250-2 お手本でわかる！ 野鳥撮影術
BIRDER編集部／編
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　A5判　112頁

「お手本にしたい野鳥写真」をテーマに，野鳥撮影に特化し
たコツやテクニックの指南書。作例ごとの細かい注意点や
ポイントはもちろん，機材の選び方や構図の基礎といった
基本的な知識や探鳥地も紹介。� （初版発行2024/3/1）

電子

978-4-8299-7515-2 自宅で楽しむバードライフ
藤井 幹／編
定価2,200円（本体2,000円＋税10％）　B5判　104頁

おうちをあなたと野鳥の憩いの場に！ 自宅で野鳥観察を楽し
む「バードライフ」を提案。庭やベランダに野鳥を招く，巣箱や
水場などのじょうずな作り方・置き方，無人カメラで鳥にスト
レスを与えずに巣箱の中を観察する工夫など，著者ならではの
アイデア，ノウハウがいっぱい。� （初版発行2024/5/10）

電子



86 87

生きもの好きの自然ガイド このは生きもの好きの自然ガイド このは
978-4-8299-7380-6 生きもの好きの自然ガイド このは No.1

食べるって楽しい！
このは編集部／編
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　AB判　112頁

「食べる」をテーマに，生き物のユニークな生態や行動を紹
介。自然界の「食う・食われる」だけでなく，日本人の食生活
や食育，フードマイレージと環境問題など，「食と自然のつ
ながり」にもスポットを当てる。� （初版発行2012/9/21）

電子

fujisan

978-4-8299-7381-3 生きもの好きの自然ガイド このは No.2

生きもの冬ものがたり
このは編集部／編
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　AB判　112頁

ほ乳類の足跡や食べ跡といったフィールドサインや，木の
実に集まる鳥，樹木の冬芽，雑草のロゼット，ダイヤモンド
ダストなどの自然現象など，身近に「見て・触れて・楽しむ」
ことができる冬の自然観察のコツを紹介。
� （初版発行2012/12/18）

電子

fujisan

978-4-8299-7382-0 生きもの好きの自然ガイド このは No.3

ユニークな日本の生きもの
このは編集部／編
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　AB判　112頁

食虫植物，しっぽの起源と機能，擬態する昆虫，空飛ぶタネ
のデザインなど，生きものの形と暮らしの関係を紹介。巻
末には切り離して持ち運べる「スプリング・エフェメラル」
（春植物）のガイド付き。� （初版発行2013/3/21）

電子

fujisan

978-4-8299-7383-7 生きもの好きの自然ガイド このは No.4

森と海をつなぐ川の住人
このは編集部／編
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　AB判　112頁

川の健康状態や自然度を表す代表的な生き物の生態を，美
しい写真と共に解説。川と森の生物多様性も解説。巻末に
は磯で見られる魚やエビ，カニなどの観察ガイド付き。
� （初版発行2013/6/6）

電子

fujisan

978-4-8299-7384-4 生きもの好きの自然ガイド このは No.5

魅せる紅葉
このは編集部／編
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　AB判　112頁

紅葉・黄葉のしくみをわかりやすく図解。紅葉する樹木45
種，草・コケ・シダ31種，モミジとともに観察できる野鳥
30種，鳴く虫26種，草花25種を収録。巻末には身近なハ
エトリグモ24種の識別ガイド付き。� （初版発行2013/9/6）

電子

fujisan

978-4-8299-7385-1 生きもの好きの自然ガイド このは No.6

冬鳥がわかる。
このは編集部／編
定価1,320円（本体1,200円＋税10％）　AB判　112頁

渡りのメカニズムをイラストで図解し，冬鳥の見分け方や
観察のコツ，冬の風物詩として有名なガンカモ，ハクチョウ，
海ワシの生態をグラビアで紹介。冬の鳥見ポイントも53
か所を収録。巻末には旬野菜の花の図鑑付き。
� （初版発行2013/12/6）

電子

fujisan

978-4-8299-7392-9 生きもの好きの自然ガイド このは No.7

新訂版　コケに誘われコケ入門
このは編集部／編
定価1,760円（本体1,600円＋税10％）　B5判　96頁

大人気コケ入門書のリニューアル版。図鑑の掲載種が50
種から100種に増量のほか，各地の観察地情報やコケの遊
び方なども追加。この一冊でコケの生活史や分類，観察方
法から楽しみ方まで，コケのすべてがわかる。
� （初版発行2017/9/7）

電子

fujisan

978-4-8299-7389-9 生きもの好きの自然ガイド このは No.10

光る生きものはなぜ光る？ 
ホタル，クラゲからミミズ，クモヒトデまで
大場裕一／著
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　AB判　112頁

生きものが光を出す驚くべき現象を美しい写真と共に解
説。発光の仕組み，光の役割，進化の過程など生物発光の謎
と不思議をわかりやすく紹介。� （初版発行2015/7/24）

電子

fujisan
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生きもの好きの自然ガイド このは
978-4-8299-7390-5 生きもの好きの自然ガイド このは No.11

きのこの世界はなぞだらけ 
採る人も見る人も，まずはきのこを知るところから
このは編集部／編
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　AB判　96頁

きのこの分類や生態，生えている場所といった基本情報を
わかりやすく紹介。見つけ方や観察のコツ，名前を調べる
ためのポイント，写真の撮り方，胞子紋の作成方法など実用
的な記事も収録。� （初版発行2015/10/1）

978-4-8299-7391-2 生きもの好きの自然ガイド このは No.12

散歩で出会うみちくさ入門 
道ばたの草花がわかる！
佐々木知幸／著　このは編集部／編
定価1,980円（本体1,800円＋税10％）　B5判　128頁
道路や公園，駐車場など身近な場所で見かける道ばたの植
物の観察ガイド。ユニークな視点で季節ごとに見られる植
物の特徴や生態，見どころを解説。初心者でも楽しめる観
察方法も紹介。毎日の散歩道が楽しくなる植物入門書。
� （初版発行2016/7/7  第2刷）


